О выполнении программы по переселению граждан из
аварийного жилого фонда
Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечить безусловное выполнение региональных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом сохранения в 2015 году объемов соответствующей финансовой поддержки, предоставляемой субъектам Российской Федерации из средств государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, а также региональных программ капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах с учетом необходимости софинансирования указанных программ за счет средств консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации. (Поручение Пр-417ГС от 11.03.2015 (п. 4б)
Для решения задач, связанных с ликвидацией аварийного жилищного фонда, Правительством Республики Тыва утверждены долгосрочная программа переселения граждан до 2017 года и План мероприятий («дорожная карта») по достижению запланированных показателей.
За 2012-2015 и за девять месяцев 2016 года обеспечено жильем 231 семья или 870 человек, переселенные из 25 аварийных многоквартирных домов (г. Кызыл - 18 домов, г. Чадан – 4 дома, пгт. Каа-Хем – 2 дома и с. Бай-Хаак – 1 дом) общей площадью 8,76 тыс. кв. м.
В настоящее время продолжается строительство 16 многоквартирных домов площадью 41,2 тыс. кв.м.  


