Информация о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов Республики Тыва за 2017 г.


В 2017 году проведены 4 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов в отношении 13 лиц.
Основанием для проведения заседаний комиссий явились материалы проверок, проведенных департаментом по вопросам государственной службы и кадрового резерва Администрации Главы Республики Тыва и Аппарата Правительства Республики Тыва.
[bookmark: _GoBack]Всего на заседаниях комиссий рассмотрены материалы в отношении 13 государственных гражданских служащих Республики Тыва (далее – гражданский служащий), касающиеся несоблюдения служащим требования к служебному поведению, представления неполных и недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
По итогам рассмотрения комиссией установлено 1 гражданский служащий, нарушивший требования к служебному поведению. В отношении 12 гражданских служащий комиссией установлено, что представлены неполные и недостоверные сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
По результатам рассмотрения рекомендаций комиссии все 13 государственных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности, в т.ч. 8 замечаний, 2 выговора и 3 предупреждений о неполном должностном соответствии.
