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Материалы к заседанию
Правительства Республики Тыва 
21 ноября 2023 г.

1. О проекте закона Республики Тыва «О внесении изменений в Закон Республики Тыва «Об экологической экспертизе в Республике Тыва»
Проект постановления разработан Министерством лесного хозяйства и природопользования Республики Тыва. 
В связи с принятием Федерального закона от 4 августа 2023 г. № 449-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которыми внесены изменения в Федеральный закон от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе Республике Тыва» (далее – Федеральный закон № 449-ФЗ).
В связи с чем необходимо внесение изменений в статьи 5, 7, 10, 12, 16 и 18 Закона Республики Тыва от 26 июня 2007 года № 142 ВХ-II «Об экологической экспертизе в Республики Тыва» (далее – Закон РТ № 142 ВХ-II), а именно:
1) в статье 5:
в пункте 3 слова «делегирование экспертов в качестве наблюдателей на заседания» заменить словами «делегирование экспертов для участия в качестве наблюдателей в заседаниях»;
дополнить пунктом 6 следующего содержания:
«6) разработка и принятие нормативных правовых актов в области экологической экспертизы объектов регионального уровня с учетом специфики экологических, социальных и экономических условий Республики Тыва.»;
2) в абзаце втором статьи 7 слова «и иных нормативных правовых актов» исключить;
3) в статье 10: 
в части 5:
слова «пятнадцать дней» заменить словами «пять рабочих дней»;
цифру «2» заменить цифрой «3»;
в части 6:
слова «два месяца» заменить словами «сорок два рабочих дня»;
слова «один месяц» заменить словами «двадцать рабочих дней»;
в части 7 после слов «отвечающее требованиям» дополнить словами «статьи 18»;
4) статью 12 дополнить частью 6.1 следующего содержания:
«6.1. Сведения о заключении государственной экологической экспертизы размещаются на официальном сайте уполномоченного органа исполнительной власти Республики Тыва в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с соблюдением требований законодательства Российской Федерации о государственной, коммерческой и (или) иной охраняемой законом тайне.»;
5) статью 16 дополнить частью 4 следующего содержания:
«4. Общественная экологическая экспертиза организуется и проводится по инициативе граждан и общественных организаций (объединений), а также по инициативе органов местного самоуправления общественными организациями (объединениями), основным направлением деятельности которых в соответствии с их уставами является охрана окружающей среды, в том числе организация и проведение экологической экспертизы, и которые зарегистрированы в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.»;
6) в абзаце шестом части 1 статьи 18 слова «Федеральным законом «Об экологической экспертизе»» заменить словами «статьей 17 настоящего Закона».

2. О проекте закона Республики Тыва «О внесении изменений в Закон Республики Тыва «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Тыва отдельными государственными полномочиями по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, а также по обеспечению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями»
Проект постановления разработан Министерством образования Республики Тыва по результатам рассмотрения представления прокуратуры Республики Тыва об устранении нарушений законодательства об обеспечении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями специализированного жилищного фонда.  
В соответствии с действующим Законом Республики Тыва от 04 мая 2023 года №933-ЗРТ о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по опеке и попечительству органы местного самоуправления республики наделены государственными полномочиями по предоставлению детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма. 
Но в нарушение действующего федерального законодательства закон Республики Тыва не содержит способа (методику) расчета нормативов для определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из бюджета Республики Тыва для осуществления полномочий по предоставлению жилых помещений специализированного жилищного фонда детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.     
В целях избежания противоречия федеральному законодательству проектом закона предлагается полномочия по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оставить на региональном уровне за Министерством образования Республики Тыва и исключить данные полномочия из перечня переданных полномочий органам местного самоуправления.    

3. Об утверждении Порядка предоставлении субсидий из республиканского бюджета Республики Тыва социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в сфере социальной реабилитации и ресоциализации лиц, страдающих алкогольными расстройствами, прошедших лечение, а также лиц, потреблявших наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, на реализацию социально значимых проектов
Проект постановления разработан Министерством труда и социальной политики Республики Тыва в целях приведения нормативно-правового акта по предоставлению субсидий из республиканского бюджета Республики Тыва социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в сфере социальной реабилитации и ресоциализации лиц, страдающих алкогольными расстройствами, прошедших лечение, а также потреблявших наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях, на реализацию социально-значимых проектов (далее – субсидия) в соответствие с общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденным постановлением Правительства Российской федерации от 18.09.2020 № 1492.

4. О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 7 июля 2016 г. № 292 
Проект постановления разработан Министерством труда и социальной политики Республики Тыва.
Проектом постановления предлагается привести в соответствие наименование постановления Правительства Республики Тыва от 7 июля 2016 г. № 292, так как предлагается включить  ГБУ «Центр административно-хозяйственного обеспечения», а также доведение доплаты за особые условия работы в отрасли социального обслуживания и обеспечения к должностным окладам в размере 25 процентов, за качество выполняемых работ от 75 до 220 процентов в зависимости от должностей (по причине текучести кадров из-за низкого уровня заработной платы по сравнению с другими отраслями а также не достижения уровня заработной платы до средней заработной платы по региону «указных» категорий работников), так как без введения дополнительных доплат и надбавок при действующем начислении средняя заработная плата специалистов с высшим образованием и стажем, молодых специалистов без стажа остается на уровне минимальной заработной платы в республике.

Принятие проекта постановления позволит повысить уровень средней заработной платы работников подведомственных учреждений Министерства до уровня средней заработной платы в Республике Тыва, так как средняя заработная плата сотрудников учреждений за последние 5 лет находится на уровне МРОТа (32 учреждения для 1543 сотрудников), а также повысить уровень заработной платы до средней заработной платы по региону «указных» категорий работников (врачи, средний и младший медицинский персонал,  социальные работники, педагогические работники, оказывающие услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей).
Показатель текучести кадров в данных учреждениях находится на очень высоком уровне. Основной причиной является неудовлетворенность работников уровнем заработной платой.
В связи с этим, проектом постановления предлагается в целях мотивации работников в зависимости от их квалификации, стажа и опыта работы поднять до уровня средней заработной платы по Республике Тыва.

5. О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 30 августа 2023 г. № 650 
Проект постановления разработан Министерством топлива и энергетики Республики Тыва на основании постановления Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупицонной экспертизе нормативно правовых актов и проектов нормативных правовых актов»  в связи с возникновением нормативной коллизии возможности произвольного выбора норм, что является коррупциогенным фактором.
Принятие изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 30.08.2023 г. № 650, позволит исключить возникновение нормативной коллизии - возможности произвольного выбора норм, подлежащих применению в конкретном случае, что является коррупциогенным фактором в силу подпункта «и» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупицонной экспертизе нормативно правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

6. О внесении изменений в пункт 3.2 Положения о Министерстве здравоохранения Республики Тыва
Проект постановления разработан Министерством здравоохранения Республики Тыва в целях закрепления в Положении полномочия по выдаче заключения о соответствии качества оказываемых социально ориентированными некоммерческими организациями общественно полезных услуг установленным критериям.

7. Об утверждении списка победителей конкурса на получение премии Главы Республики Тыва в области науки и техники в 2023 году
[bookmark: _GoBack]Проект постановления разработан Агентством по науке Республики Тыва в целях поощрения победителей конкурса на получение премии Главы Республики Тыва в области науки и техники и стимулирование научно-технического развития и совершенствования системы премирования за достижения в области науки и техники.

