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Материалы к заседанию
Правительства Республики Тыва 
19 декабря 2023 г.


О проекте закона Республики Тыва «О предоставлении земельных участков, находящихся в собственности Республики Тыва, муниципальной собственности, и государственная собственность на которые не разграничена, в аренду без проведения торгов в целях реализации прогнозных планов и программ социально-экономического развития Республики Тыва»
Проект закона разработан Министерством земельных и имущественных отношений Республики Тыва в целях реализации подпункта 3 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации в редакции Федерального закона от 23.06.2014 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Согласно указанной норме договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключается без проведения торгов в случае предоставления земельного участка юридическим лицам в соответствии с распоряжением высшего должностного лица субъекта Российской Федерации для размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения, реализации масштабных инвестиционных проектов при условии соответствия указанных объектов, инвестиционных проектов критериям, установленным законами субъектов Российской Федерации.
 Законопроектом предлагается установить критерии, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты. 
В частности, в отношении объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения в качестве основного критерия предлагается установить соответствие таких объектов приоритетам и целям, определенным в стратегии социально-экономического развития республики.
В отношении масштабных инвестиционных проектов, настоящий законопроект предусматривает в качестве основных критериев такие требования к экономическим показателям проекта как установление объема инвестиционных вложений, увеличение в результате реализации проекта количества рабочих мест. Критериями устанавливается развитие комплексного строительства индивидуальных жилых домов и (или) домов блокированной застройки индивидуального жилищного строительства, строительства многоквартирных домов, строительства жилья с целью переселения граждан из аварийного жилищного фонда и т.д.

2. О проекте закона Республики Тыва «О внесении изменения в статью 9 Закона Республики Тыва «Об инвестиционной деятельности в Республике Тыва»
Проект закона разработан Министерством экономического развития и промышленности Республики Тыва возникла в целях формирования системы поддержки новых инвестиционных проектов на территории Республики Тыва, в соответствии с приказом Министерства экономического развития РФ от 30 сентября 2021 г. № 591 “О системе поддержки новых инвестиционных проектов в субъектах Российской Федерации («Региональный инвестиционный стандарт»). 
Главной целью является улучшение инвестиционного климата Республики Тыва,  обеспечение потенциальных инвесторов максимально полной, достоверной и актуальной информацией об инвестиционных возможностях на территории Республики Тыва, включая инвестиционный потенциал (недра, с/х земли, лес и др.), перспективные площадки (здания, сооружения и земельные ресурсы) для реализации инвестиционных проектов, инфраструктуре, потребностях региона, мерах государственной поддержки, инвестиционных проектах и др. 
А также разработка и внедрение регионального инвестиционного стандарта, актуализация перечня инвестиционных проектов и паспортов Республики Тыва на 2024 и плановые на 2025 и 2026 гг., реализация региональной программы «О системе поддержки новых инвестиционных проектов в субъектах Российской Федерации («Региональный инвестиционный стандарт»).

3. Об утверждении Порядка ликвидации несибиреязвенных скотомогильников, расположенных на территории Республики Тыва
Проект постановления разработан Службой ветеринарии Республики Тыва на основании представления прокуратуры Республики Тыва от 31.07.2023 № 7-57-2023 об устранении нарушений законодательства о ветеринарии, государственном контроле (надзоре) и об ответственном обращении с животными.
В силу ст. 8 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», ст. 6 Закона Республики Тыва от 29.12.2004 № 1095 ВХ-1 «О ветеринарии» полномочия в области ветеринарии до 01.08.2022 года реализовывались Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва. В связи с принятием постановления Правительства Республики Тыва от 01.08.2022 г. № 476 «О Службе ветеринарии Республики Тыва» в дальнейшем переданы Службе ветеринарии Республики Тыва.
Предлагаемым к утверждению Порядком ликвидации несибиреязвенных скотомогильников, расположенных на территории Республики Тыва устанавливается последовательность проводимых на территории Республики Тыва мероприятий по ликвидации несибиреязвенных скотомогильников.
Целями Порядка являются:
недопущение несанкционированного размещения или захоронения биоло-гических отходов на территории несибиреязвенных скотомогильников и, как следствие, предупреждение распространения, заражения животных и человека зооантропонозными болезнями; 
охрана окружающей среды от загрязнения.

4. О внесении изменений в Положение о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва 
Проект постановления разработан Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва на основании Федерального закона от 29 декабря 2022 г. № 580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» в целях актуализации Положения о Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва, утвержденного постановлением Правительства Республики Тыва от 22 июля 2019 года № 381, и приведение его в соответствие с действующим законодательством.

5. О внесении изменений в Положение о Министерстве спорта Республики Тыва 
Проект постановления разработан Министерством спорта Республики Тыва в целях приведения Положения о Министерстве спорта, утвержденного постановлением Правительства Республики Тыва от 24 января 2011 г. № 38, в соответствие с федеральным законодательством и актуализации подпункта 12.15 в части приведения наименования отдела в соответствие со структурой министерства.

6. О внесении изменений в Положение о Министерстве образования Республики Тыва
Проект постановления разработан Министерством образования Республики Тыва. В подпункт 11 пункта 11 Положения о Министерстве образования Республики Тыва, утвержденного постановлением Правительства Республики Тыва от 19 октября 2021 г. № 567, вносится изменение, которым полномочия министра дополняются полномочием по согласованию премирований работников подведомственных учреждений в рамках экономии фонда оплаты труда.

7. О внесении изменений в Положение о Министерстве лесного хозяйства и природопользования Республики Тыва 
Проект постановления разработан Министерством лесного хозяйства и природопользования Республики Тыва в целях реализации Федерального закона от 21 июля 1997 г. № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений», представления прокуратуры Республики Тыва от 16 августа 2023 г. № 7-57-23 «Об устранении нарушений законодательства об обеспечении безопасности гидротехнических сооружений». 
В Положение о Министерстве лесного хозяйства и природопользования Республики Тыва, утвержденное постановлением Правительства Республики Тыва от 18 октября 2021 г. № 550, вносятся изменения в части дополнения полномочием по обеспечению безопасности гидротехнических сооружений в Республике Тыва.

8. О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва «Обращение с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами, в Республике Тыва на 2018-2026 годы»
Проект постановления разработан Министерством лесного хозяйства и природопользования Республики Тыва в целях приведения государственной программы Республики Тыва «Обращение с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами, в Республике Тыва на 2018-2026 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Тыва от 28.05.2018 г. № 280, в соответствие с Законом Республики Тыва от 15 декабря 2022 г. № 887 ЗРТ.

9. Об утверждении Положения об оплате труда работников государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Республики Тыва»
Проект постановления разработан Министерством труда и социальной политики Республики Тыва на основании пункта 10 рекомендаций «парламентских слушаний» на тему «Вопросы обеспечения занятости: региональный аспект» от 07.07.2023 № 3.8-08/3146, пунктов 4.3-4.5 протокола совещания с представителями органов исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющих полномочия в области содействия занятости населения, по вопросам организации работы по комплексной модернизации службы занятости в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» от 01.06.2023. 
Цель принятия – приведение соотношения доли окладной части и стимулирующих выплат в структуре заработной платы работников центров занятости населения к оптимальному значению (55% окладной части доли общей структуры заработной платы работников центров занятости населения).

10. О внесении изменений в Порядок и условия предоставления дополнительной меры социальной поддержки отдельным категориям семей в форме оснащения жилых помещений, находящихся на территории Республики Тыва, автономными пожарными извещателями
Проект постановления разработан Министерством труда и социальной политики Республики Тыва во исполнение рекомендаций, изложенных в письме Главного Управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Тыва от 18.09.2023 №ИП-241-2928, а также в целях приведения Порядка и условий предоставления дополнительной меры социальной поддержки отдельным категориям семей в форме оснащения жилых помещений, находящихся на территории Республики Тыва, автономными пожарными извещателями в соответствие пунктом 85 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479.

11. О внесении изменений в план мероприятий по достижению целей, поставленных в Послании Главы Республики Тыва Верховному Хуралу (парламенту) Республики Тыва о положении дел в республике и внутренней политике на 2023 год «Опора на внутренние силы. Сохранение и укрепление традиционных ценностей»
[bookmark: _GoBack]Проект постановления разработан Министерством труда и социальной политики Республики Тыва в целях приведения мероприятия по созданию многофункциональных семейных центров в соответствие приказу Минтруда России от 21.02.2023 № 97 «О реализации в 2023-2024 гг. в отдельных субъектах Российской Федерации пилотного проекта по созданию семейных многофункциональных центров». Услуги в созданных семейных центрах будут предоставляться семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, молодым семьям, семьям участников специальной военной операции и иным категориям семей.

12. О внесении изменений в Порядок отбора претендентов для присвоения и лишения статуса резидента индустриального (промышленного) парка в Республике Тыва
Проект постановления разработан Министерством экономического развития и промышленности Тыва на основании пункта 6.17 Положения о Министерстве экономического развития и промышленности Республики Тыва, утвержденного постановлением Правительства Республики Тыва от 13 октября 2021 г. № 541, в целях актуализации порядка отбора резидентов промышленного парка, осуществления эффективной координации деятельности управляющих компаний.

13. О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва «Развитие внешнеэкономической деятельности Республики Тыва на 2022-2025 годы»
Проект постановления разработан Агентством по внешнеэкономической деятельности Республики Тыва в целях приведения финансирования государственной программы Республики Тыва «Развитие внешнеэкономической деятельности Республики Тыва на 2022-2025 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Тыва от 16 октября 2021 г. № 548, в соответствие с Законом Республики Тыва от 15.12.2022 № 887-ЗРТ «О республиканском бюджете Республики Тыва на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». 

14. О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 25 ноября 2020 г. № 581 «Об утверждении»
Проект постановления разработан департаментом региональной безопасности Администрации Главы Республики Тыва и Аппарата Правительства Республики в целях:
приведения объемов финансирования государственной программы Республики Тыва «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Тыва на 2021-2024 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Тыва от 25 ноября 2020 г. № 581 (далее – государственная программа) в соответствии с Законом Республики Тыва от 25 октября 2023 года № 985-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Тыва «О республиканском бюджете Республики Тыва на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
в связи с принятием новой государственной программы «Об утверждении государственной программы Республики Тыва «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Тыва на 2024-2030 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Тыва от 9 ноября 2023 № 820, вносится изменение в государственную программу 25 ноября 2020 г. № 581, в части периода реализации «с 2021 года по 2024 год»  на «с 2021 года по 2023 год».

15. О внесении изменений в пункт 5 Порядка сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера на территории Республики Тыва
Проект постановления разработан Службой по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Республики Тыва в целях приведения Порядка сбора и обмена информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера на территории Республики Тыва, утвержденного постановлением Правительства Республики Тыва от 25 сентября 2017 г. № 427, в соответствие с постановлениями Правительства Российской Федерации от 24 марта 1997 г. № 334 «О Порядке сбора и обмена в Российской Федерации информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 30 декабря 2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», постановлением Правительства Республики Тыва от 16 сентября 2005 № 1002 «О территориальной подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Тыва».


