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Материалы к заседанию
Правительства Республики Тыва 
7 февраля 2023 г.

1. О проекте закона Республики Тыва «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Тыва отдельными государственными полномочиями по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, а также по обеспечению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями» (второе чтение)
Проект закона разработан Министерством образования Республики Тыва. В ходе рассмотрения вопроса в первом чтении курирующему заместителю Председателя Правительства Республики Тыва совместно с Министерством образования Республики Тыва было поручено проработать с муниципальными образованиями механизм реализации закона.

2. О проекте закона Республики Тыва «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Тыва»
Проект постановления разработан Министерством труда и социальной политики Республики Тыва в целях регулирования вопросов установления статуса многодетной семьи в целом по республике и предоставления социальных льгот и ежемесячных пособий. Статус многодетной семьи устанавливаются субъектами Российской Федерации. 
В настоящее время в республике отсутствует единая база данных (реестр) многодетных семей. Для получения указанной выплаты статус многодетной семьи подтверждается справкой, выданной органом социальной защиты населения и территориальным многофункциональным центром.
При предоставлении детских пособий в случае отсутствия доходов от трудовой деятельности применяется уважительная причина, если семья заявителя являлась (является) многодетной семьей.
Также проекте закона органы местного самоуправления наделяются отдельными государственными полномочиями по формировании списка многодетных семей Республики Тыва, и полномочиями по присвоению статуса многодетной семьи.
Министерство труда и социальной политики Республики Тыва уполномочивается проводить выборочные проверки правильности сообщенных заявителем сведений о составе многодетной семьи путем запросов необходимой информации в установленном порядке у всех органов и организаций независимо от форм собственности, владеющих такой информацией.
В связи с передачей отдельных полномочий с 1 января 2022 г. в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации (ранее – Пенсионный фонд Российской Федерации) из Методики расчета исключается отдельные виды государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами).

3. О проекте закона Республики Тыва «О внесении изменений в Закон Республики Тыва «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
Проект постановления разработан Службой по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Республики Тыва. Законопроектом вносятся изменения в Закон Республики Тыва от 27 августа 1996 г. № 578-ЗРТ «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в соответствии с внесенными федеральными законами от 30 декабря 2021 г. № 459-ФЗ, от 14 июля 2022 г. № 275-ФЗ изменениями в Федеральный закон от 12 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

4. О проекте закона Республики Тыва «О внесении изменений в статью 17 Закона Республики Тыва «О градостроительной деятельности в Республике Тыва»
Проект закона разработан Министерством строительства Республики Тыва на основании предписания Министерства экономического развития Российской Федерации об устранении выявленных нарушений законодательства о градостроительной деятельности в части территориального планирования.

5. Об утверждении Стратегии развития строительной отрасли Республики Тыва на период до 2030 года 
Проект постановления разработан Министерством строительства Республики Тыва.
Целями принятия Стратегии являются повышение комфорта, качества и уровня жизни граждан, а также формирование высокотехнологичных, конкурентоспособных отраслей строительства.
Сбалансированный и комплексный подход к планированию застройки городских территорий позволит полноценно реализовать градостроительный потенциал городов и населенных пунктов и достигнуть к 2030 году объема ввода жилья не менее чем 145 тыс. кв. метров среднегодовой, улучшая при этом общественное пространство для удобства и комфорта жителей.
Обновление застроенных и создание новых территорий позволит качественно изменить облик городов, сформировать точки притяжения граждан путем обеспечения их доступным жильем, необходимой транспортной, социальной и коммунальной инфраструктурой, удовлетворяющей трудовые, социальные и культурные потребности населения.
Действующие и новые программы государственной поддержки будут
способствовать решению жилищных потребностей граждан, что в свою очередь
положительно скажется на укреплении института семьи и повышении уровня
рождаемости.
Результат реализации указанных мероприятий к 2030 году позволит ежегодно улучшать жилищные условия не менее 4000 семей и окажет мультипликативный эффект на социально-экономическое развитие республики:
будут созданы новые рабочие места, увеличен рост доходов населения и предпринимательской активности, снижен уровень безработицы, увеличены налоговые отчисления в бюджеты всех уровней.
наращивание объемов строительных работ в строительстве, в том числе жилищном, невозможно без сокращения избыточных требований, процедур и
административных барьеров, внедрения инновационных технологий и цифровизации процессов; 
сокращение сроков и снижение издержек инвестиционного строительного цикла объектов капитального строительства (далее – ОКС) позволят обеспечить переход на более качественный уровень, снизить технологическое отставание и повысить эффективность и производительность труда.
В совокупности весь комплекс мероприятий Стратегии, направленный на
развитие новых жилищных возможностей и переход на новый ритм строительства, повлияет на увеличение вклада отрасли строительства в валовой внутренний продукт, рост инвестиций и повышение конкурентоспособности. 
Кроме того, для улучшения качества городской среды в 1,5 раза к 2030 году необходимо комплексно решать задачи по обеспечению комфорта и безопасности жизни граждан, в том числе путем повышения уровня доступности городской среды, внедрения электронных сервисов и услуг, повышения экономической привлекательности территорий, обеспечения населения качественными коммунальными услугами.
В результате реализации Стратегии увеличится доля населения, удовлетворенного предоставляемыми жилищными услугами.

6. Об утверждении Положения о государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Республики Тыва 
Проект постановления разработан Министерством строительства Республики Тыва в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 13 марта 2020 г. № 279 «Об информационном обеспечении градостроительной деятельности».
Проектом предлагается утвердить Положение о государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Республики Тыва, представляющую собой информационную систему, содержащую сведения, документы, материалы о развитии территорий, об их застройке, о существующих и планируемых к размещению объектах капитального строительства и иные необходимые для осуществления градостроительной деятельности сведения.
Предлагаемое к утверждению Положение определяет цели создания, порядок функционирования и структуру государственной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности Республики Тыва (далее – ГИСОГД РТ), состав и правовое регулирование отношений участников информационного взаимодействия с ГИСОГД РТ.

7. О реорганизации государственного унитарного предприятия Республики Тыва «Курорт «Уш-Белдир»
Проект постановления разработан Министерством здравоохранения Республики Тыва. 
Реорганизация ГУП Республики Тыва «Курорт «Уш-Белдир» путем преобразования в государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Тыва «Санаторий «Уш-Белдир» планируется для дальнейшего присоединения к государственному автономному учреждению здравоохранения «Санаторий-профилакторий «Серебрянка», которое возможно осуществить в два этапа. 
Первый этап предполагает изменение организационно-правовой формы ГУП «Курорт «Уш-Белдир» путем преобразования в государственное бюджетное учреждение здравоохранения в соответствии с частью 2 статьи 29 Федерального закона от 14 ноября 2002 г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях».
После государственной регистрации реорганизации ГУП Республики Тыва «Курорт «Уш-Белдир» в форме преобразования в ГБУЗ Республики Тыва «Санаторий «Уш-Белдир» вторым этапом необходимо реорганизовать ГБУЗ Республики Тыва «Санаторий «Уш-Белдир» в форме присоединения к ГАУЗ Республики Тыва «Санаторий-профилакторий «Серебрянка».    
Преобразование ГУП Республики Тыва «Курорт «Уш-Белдир» с последующим присоединением к ГАУЗ Республики Тыва «Санаторий-профилакторий «Серебрянка» позволит создать единую систему оказания санаторно-курортной помощи в республике, обеспечить эффективное использование государственного имущества Республики Тыва, повысить качество и доступность санаторно-курортной помощи.
При действующих организационно-правовых формах ГУП «Курорт «Уш-Белдир» и ГАУЗ «Санаторий-профилакторий «Серебрянка» возможность одновременного сочетания форм реорганизации обоих юридических лиц в соответствии с законодательством Российской Федерации не представляется возможным (согласно информации прокуратуры Республики Тыва).
После реорганизации сохраняются основные цели и виды деятельности с переходом всех имущественных прав и обязанностей реорганизованного предприятия, также сохраняются  штатные единицы в количестве 59,5 шт.ед. (врачебный персонал – 5,5 ед., средний медицинский персонал – 8,5 ед., прочий персонал – 41,5 ед., административно-управленческий персонал – 4,0 ед.). 
Основным источником финансового обеспечения государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Санаторий «Уш-Белдир» будут собственные средства учреждения или внебюджетные финансовые средства, поступающие на расчетный счет приносящей доход деятельности учреждения от оказания учреждением государственных услуг «санаторно-курортное лечение» населению за плату, в том числе средства фонда социального страхования за оказанные курортом услуги по санаторно-курортному лечению граждан-получателей набора социальных услуг с заболеваниями.
Дополнительным источником финансирования учреждения будут внебюджетные средства из обязательного медицинского страхования, которые будут доведены на выполнение плановых объемов медицинской помощи по реабилитации в рамках Территориальной программы обязательного медицинского страхования, при получении бюджетного учреждения лицензии на оказание реабилитации согласно требованиям НПА о лицензировании деятельности.
Перевод организационно-правовой формы государственного унитарного предприятия в государственное бюджетное учреждение дает широкую возможность получения финансовой поддержки в различных программах, в целях укрепления материально-технической базы курорта, развития санаторно-курортного лечения  населения республики.

8. Об установлении предельных размеров платы за проведение технического осмотра транспортных средств в Республике Тыва на 2023 год 
Проект постановления разработан Службой по тарифам Республики Тыва в целях приведения в соответствие с новой Методикой расчета предельного размера платы за проведение технического осмотра, утвержденной приказом Федеральной антимонопольной службы от 30 июня 2022 г. № 489/22 и соблюдение постановления Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 г. № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)».
Предельный размер платы за проведение технического осмотра (далее - ТО) транспортных средств на территории Республики Тыва, утвержден Постановлением Правительства Республики Тыва от 7 августа 2013 г. № 480 «О предельном размере платы за проведение технического осмотра транспортных средств на территории Республики Тыва» и до настоящего времени не изменялся.
В связи с принятием новой Методики, утвержденной приказом Федеральной антимонопольной службы от 30 июня 2022 г. № 489/22, Службой по тарифам Республики Тыва (далее - Служба) произведен расчет предельного размера платы за проведение технического осмотра на 2023 год на территории Республики Тыва с применением метода индексации с учетом накопленного уровня инфляции ранее установленного предельного размера платы за проведение ТО (год, предшествующий году расчета).
Учитывая результаты расчета размера платы за проведение ТО, Службой предложено установить предельный размер платы за проведение ТО транспортных средств в Республике Тыва на 2023 год согласно пункту 11 Методики.
Принятие проекта будет способствовать защите интересов потребителей от необоснованного роста цен за проведение ТО.

9. О внесении изменений в пункт 1 постановления Правительства Республики Тыва от 29 сентября 2020 г. № 472
Проект постановления разработан Службой по тарифам Республики Тыва. 
во исполнение статей 14 и 15   федерального закона от 13 июля 2015 г. № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» осуществляется государственное регулирование на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом, а также организация контроля за оказанием услуг по регулярным перевозкам пассажиров юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями по регулируемым тарифам.
В Службу по тарифам Республики Тыва поступило заявление от предприятий ООО «Туваавтотранс» (вх. № 5568 от 23.11.2022 г.), осуществляющего регулярные перевозки пассажиров по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Республики Тыва и МУП «Кызылгортранс» (вх. № 3058 от 10.10.2022 г.) по вопросу увеличения стоимости за 1 поездку до 32 рублей по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах г. Кызыла и пгт. Каа-Хем. 

10. О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва «Реализация государственной национальной политики Российской Федерации в Республике Тыва на 2021-2023 годы»
Проект постановления разработан Агентством по делам национальностей Республики Тыва. Основной целью принятия проекта постановления является приведение в соответствие лимитов государственной программы Республики Тыва «Реализация государственной национальной политики Российской Федерации в Республике Тыва на 2021-2023 годы, утвержденного постановлением Правительства Республики Тыва от 23 апреля 2020 года № 174 (далее – госпрограмма) с Законом Республики Тыва от 28.11.2022 года № 871-ЗРТ «О республиканском бюджете Республики Тыва на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

11. О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва «Содействие занятости населения на 2020-2024 годы»
Проект постановления разработан Министерством труда и социальной политики Республики Тыва приведения лимитов на реализацию государственной программы Республики Тыва «Содействие занятости населения на 2020-2024 годы» в соответствие с Законом Республики Тыва от 15.12.2022 № 887-ЗРТ «О республиканском бюджете Республики Тыва на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», а также уточнения целевых индикаторов госпрограммы в части реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда в 2023 году.

12. О внесении изменения в пункт 44 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ (комплексных программ) Республики Тыва
Проект постановления разработан Министерством экономического развития и промышленности Республики Тыва на основании выписки из протокола заседания Правительства Республики Тыва от 06.12.2022 № 41 по поручениям, данным заместителем Председателя Правительства Республики Тыва Брокертом А.В., о предложении, внесенном Председателем Счетной палаты Республики Тыва.
Цель принятия – дополнение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Тыва, утвержденного постановлением Правительства Республики Тыва от 5 июня 2014 г. № 259, положением о приведении лимитов финансирования программ в соответствие с республиканским бюджетом Республики Тыва в трехмесячный срок с конкретной разбивкой контрольных сроков по разработке соответствующего проекта постановления, запуска на согласование и утверждения.

[bookmark: _GoBack]13. Об одобрении доклада о ходе реализации, результатах и эффективности государственной программы Республики Тыва «Создание благоприятных условий для ведения бизнеса в Республике Тыва на 2017-2024 годы» за весь период ее реализации и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Тыва
Проект постановления разработан Министерством экономического развития и промышленности Республики Тыва в целях обеспечения реализации государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства, в том числе создания благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства и производства товаров и услуг на территории республики, реализация мероприятий, направленных на снижение основных инфраструктурных рисков и административных барьеров в Республике Тыва, увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства Республики Тыва, повышение производительности труда на территории Республики Тыва.

