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Приложение 

к постановлению Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва
от 25 мая 2016 года № 936
Проект

Вносится Верховным Хуралом (парламентом) Республики Тыва

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ 
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменения в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации
Статья 1

Внести в часть 21 статьи 169 Жилищного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 1, ст. 14; 2013, № 52, ст. 6982; 2015, № 27, ст. 3967; 2016, № 1, ст. 19) изменение, изложив ее в следующей редакции:
«21. Законом субъекта Российской Федерации может быть предусмотрено предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, в размере пятидесяти процентов, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, в размере пятидесяти процентов.
Одиноко проживающими неработающими собственникам жилых помещений, достигшими возраста восьмидесяти лет и старше, а также проживающими в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственниками жилых помещений, достигшими возраста восьмидесяти лет и старше взносы на капитальный ремонт не уплачиваются.». 

Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации» разработан в целях отнесения отдельных категорий граждан – одиноко проживающих неработающих собственников жилых помещений, достигших возраста восьмидесяти лет и старше, а также проживающих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственников жилых помещений, достигших возраста восьмидесяти лет и старше, к числу лиц, не уплачивающих взносы на капитальный ремонт. В связи с чем часть 21 статьи 169 Жилищного кодекса Российской Федерации излагается в новой редакции.

К одной из незащищенных категорий граждан в Российской Федерации относятся пожилые люди и люди старческого возраста. Данная категория граждан с трудом воспринимает социальные изменения и оказывается в числе уязвимых групп населения.
На уровне субъектов Российской Федерации и муниципалитетов немало делается, чтобы улучшить положение пожилых людей и людей старческого возраста. 
Принимаемые субъектами Российской Федерации нормативные правовые акты, определяющие порядок предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на уплату вносов на капитальный ремонт одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти и восьмидесяти лет, не позволят полностью решить проблему государственной поддержки в отношении граждан старшего поколения. 

Пожилым гражданам приходится предоставлять в соответствующие органы социальной защиты населения следующие документы: 

1) заявление;

2) документ, удостоверяющий личность;

3) документ о праве собственности на жилое помещение; 

4) документ, подтверждающий, что пожилой гражданин проживает одиноко либо совместно проживает с неработающим гражданином пенсионного возраста, собственником жилого помещения, достигшим возраста семидесяти или восьмидесяти лет. 

Для людей этого возраста сложно оформлять все необходимые документы для получения компенсации на уплату вносов на капитальный ремонт. При этом имеет значение целый ряд факторов социального и психологического плана, связанных с образом и уровнем жизни этой категории людей, их положением в семье, состоянием здоровья, социально-бытовыми условиями, материальным благосостоянием. Возможно ли будет органам социальной защиты населения проанализировать состояние здоровья лиц пожилого возраста, в том числе вменяемость их действий?
Одиночество на склоне лет становится все более тревожной демографической и социально-экономической проблемой современного общества. Лишенные семейной опоры, одинокие пожилые граждане вследствие болезней часто не могут наладить нормальный быт, удовлетворить самые необходимые жизненные потребности.

Таким образом, предлагаемые изменения в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации позволят указанной категории граждан быть освобожденными от уплаты вносов на капитальный ремонт, а также не предусматривать дополнительные финансовые средства из федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 169  Жилищного кодекса Российской Федерации»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации» не потребует дополнительных финансовых расходов из средств федерального бюджета.

ПЕРЕЧЕНЬ

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменения в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации»
Принятие проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения и дополнения каких-либо федеральных законов.
