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Материалы к заседанию
Правительства Республики Тыва 
17 октября 2023 г.

1. Об утверждении государственной программы Республики Тыва «Развитие промышленности и инвестиционной политики Республики Тыва на 2024-2030 годы» 
Проект постановления разработан Министерством экономического развития и промышленности Республики Тыва в соответствии с постановлением Правительства Республики Тыва от 19 июля 2023 г. № 528 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Тыва», распоряжением Правительства Республики Тыва от 01 августа 2023 г. № 468-р «О перечне государственных программ, подлежащих финансированию в 2024 году». 
Утверждение новой государственной программы Республики Тыва «Развитие промышленности и инвестиционной политики Республики Тыва на 2024-2030 годы» направлено на достижение следующих целей:
-улучшение инвестиционного климата на территории Республики Тыва;
-привлечение инвестиций в гражданские отрасли промышленности Республики Тыва в целях формирования конкурентоспособного сектора с экспортным потенциалом, обеспечивающего достижение целей социально-экономического развития;
-привлечение инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности раздела "Обрабатывающие производства" Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, за исключением видов деятельности, не относящихся к сфере ведения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации;
-увеличение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности раздела "Обрабатывающие производства" Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, за исключением видов деятельности, не относящихся к сфере ведения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации;
-увеличение количества созданных рабочих мест.

2. Об утверждении государственной программы Республики Тыва «Повышение правовой культуры в Республике Тыва» 
Проект постановления разработан Министерством юстиции Республики Тыва в целях реализации Концепции государственной политики по повышению правовой культуры в Республике Тыва, утвержденной Указом Главы РТ от 12.07.2019 № 138.
Постановлением Правительства Республики Тыва от 19.07.2023 № 528 утвержден новый Порядок разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Тыва (далее – Порядок), а также пунктом 2 установлено, что органам исполнительной власти Республики Тыва, определенным Правительством Республики Тыва в качестве ответственного исполнителя государственной программы, совместно с соисполнителями и участниками программы в месячный срок со дня утверждения настоящего постановления обеспечить разработку и утверждение государственных программ Республики Тыва, предлагаемых к реализации начиная с очередного финансового года, но не позднее 1 октября текущего финансового года.

3. О проекте постановления Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва «Об утверждении плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Тыва на 2023 год» 
Проект постановления разработан Министерством земельных и имущественных отношений Республики Тыва на основании постановления Правительства Республики Тыва от 08.07.20106 г. № 303 «О порядке составления проекта республиканского бюджета Республики Тыва и проекта бюджета Территориального Фонда обязательного медицинского страхования Республики Тыва на очередной финансовый год и плановый период».
Цель принятия – утверждение плана (программы) приватизации государственного имущества Республики Тыва на 2023 год.
В 2023 году планируется к приватизации 49 процентов доли ООО «Маралхоз Туран», так как в 2023 году и последующих года  основной упор  направлен на приватизацию доли (паев, акций) хозяйственных обществ, основная уставная деятельность которых не соответствуют полномочиям органов государственной власти Республики Тыва, предусмотренным Федеральным законом от 06.10.1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации». 
Также в 2023 году планируется приватизация ГУП РТ «Бюро технической инвентаризации» путем преобразования в ООО. В связи с принятием Федерального закона от 27.12.2019 № 485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральный закон «О защите конкуренции», которым предусмотрено, что в срок до 01.01.2025 г. унитарные предприятия должны быть преобразованы в другие формы хозяйствования или ликвидированы.

4. О переводе земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель особо охраняемых территорий и объектов на территории муниципального района «Пий-Хемский кожуун Республики Тыва» 
Проект постановления разработан Министерством земельных и имущественных отношений Республики Тыва на основании Федерального закона от 21.12.2004 г. № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую». 
Основной целью перевода земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель особо охраняемых территорий и объектов является развитие физкультурно-оздоровительного комплекса «Таежный».
Необходимость перевода земельных участков из состава «земель сельскохозяйственного назначения» в «земли особо охраняемых территорий» обусловлена следующими факторами:
1. За последние годы отрасль туризма в Республике Тыва достигла определенного уровня развития, а на туристских рынках наблюдается рост конкуренции, необходимо развивать туристскую инфраструктуру путем создания современных комфортных коллективных средств размещения, в том числе создание физкультурно-оздоровительных комплексов.
В связи с чем, туризм должен стать локомотивом развития региона - республики в целом, Пий-Хемского кожууна в частности, связующим звеном между коммерческими интересами различных сфер бизнеса, приоритетами государственной политики и культурными потребностями общества.
2. В Пий-Хемском кожууне будут достигнуты цели Стратегии:
комплексное развитие внутреннего и въездного туризма в Республике Тыва в
целом, в частности, за счет создания условий для формирования и продвижения качественного туристского продукта, конкурентоспособного на внутреннем и мировом рынках;
Иных вариантов для реализации (размещения земельного участка) вышеуказанного проекта на территории кожууна не имеется.  

5. О переводе земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель населенных пунктов 
Проект постановления разработан Министерством земельных и имущественных отношений Республики Тыва на основании Федерального закона от 21.12.2004 г. № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую». 
Необходимость перевода земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения, в категорию земель населенных пунктов возникла в связи с внесением изменений в Закон Республики Тыва от 24.12.2010 № 268 ВХ-1 «О статусе муниципальных образований Республики Тыва».
Законом Республики Тыва «О статусе муниципальных образований Республики Тыва» внесены изменения:
-  в части изменения границ муниципального образования - городского округа «Город Кызыл Республики Тыва»;
- в части изменения границ двух смежных кожуунов республики (Кызылский и Пий-Хемский) в связи с присоединением земель местечки «Вавилинский затон» Пий-Хемского кожууна и земель местечки «Тос-Булак» Кызылского кожууна Республики Тыва к территории городского округа «Город Кызыл Республики Тыва».  
Всего к переводу из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель населенных пунктов подлежат 702 земельных участка.
В соответствии с пунктом 1 ст. 7 Федерального закона от 21 декабря 2004 года № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» перевод земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию допускается в исключительных случаях.
Согласно п.п.3 вышеуказанной статьи перевод земель других категорий в категорию земель населенных пунктов допускается с установлением или изменением черты населенных пунктов.
В соответствии с п.1 статьи 83 Земельного кодекса РФ землями населенных пунктов признаются земли, используемые и предназначенные для застройки и развития населенных пунктов.
В целях реализации положений Закона Республики Тыва «О статусе муниципальных образований Республики Тыва» разработан данный проект постановления Правительства Республики Тыва «О переводе земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения, в категорию земель населенных пунктов на территории городского округа «Город Кызыл Республики Тыва».  
В результате перевода земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения, в категорию земель населенных пунктов изменится кадастровая стоимость земельных участков. Это повлияет увеличить налогооблагаемую базу и пополнение доходной части бюджета города Кызыла.
Земельные участки, расположенные в местечке «Вавилинский затон», выделялись собственникам и арендатором для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства и огородничества.
Все земельные участки, которые предоставлены гражданам для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства и огородничества, были разделены на несколько участков для строительства индивидуальных жилых домов, и большинство участков были проданы собственниками земельных участков. В настоящее время на данных земельных участках активно ведется строительство индивидуальных жилых домов. После изменения категории появится возможность оформления жилых домов, соответственно появится база для налогообложения по налогу на недвижимость для физических лиц.

6. О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва «Реализация государственной национальной политики Российской Федерации в Республике Тыва на 2021-2023 годы» 
[bookmark: _GoBack]Проект постановления разработан Агентством по делам национальностей Республики Тыва на основании в целях приведения перечня основных мероприятий государственной программы Республики Тыва «Реализация государственной национальной политики Российской Федерации в Республике Тыва на 2021-2023 годы» в соответствие с планом по достижению показателей государственной программы Российской Федерации, установленных в соглашении о реализации на территории субъекта Российской Федерации, направленных на достижение целей и показателей государственной программы Российской Федерации на 2023 и на плановый период 2024 и 2025 годов.

