Информация о деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов, образованных в органах исполнительной власти Республики Тыва, за 2 квартал 2015 г.


Во 2 квартале 2015 года в органах исполнительной власти Республики Тыва проведены 2 заседания комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов в отношении 5 лиц.
Основанием для проведения заседаний комиссий явились материалы проверок, проведенных подразделениями кадровых служб указанных государственных органов.
Всего на заседаниях комиссий рассмотрены материалы в отношении 5 государственных гражданских служащих Республики Тыва (далее – гражданский служащий), касающиеся:
несоблюдения служащими требований к служебному поведению – 4 гражданских служащих;
невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей – 1 гражданский служащий.

По итогам рассмотрения комиссиями установлены 3 гражданских служащих, нарушивших требования к служебному поведению, в действиях 1 гражданского служащего нарушений требований к служебному поведению не установлено. В отношении 1 гражданского служащего комиссией установлено, что причина непредставления им сведений о доходах супруга не является уважительной.
Комиссиями руководителям государственных органов рекомендовано:
привлечь к дисциплинарной ответственности 2 гражданских служащих;
указать на недопустимость нарушения требований к служебному поведению 1 гражданскому служащему;
указать 1 гражданскому служащему принять меры по представлению сведений о доходах супруга в месячный срок со дня заседания комиссии.
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