Уважаемые посетители сайта!

В Администрации Главы Республики Тыва и Аппарате Правительства Республики Тыва образована и функционирует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов.

Комиссия осуществляет полномочия связанные с соблюдением требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Республики Тыва, назначение на которые осуществляется Главой Республики Тыва и Правительством Республики Тыва, в том числе в отношении руководителей органов исполнительной власти Республики Тыва.
Основанием для проведения заседания комиссии является:

полученная от государственных органов, организаций, а также должностных лиц или граждан информация о совершении государственным гражданским служащим Республики Тыва поступков, порочащих его честь и достоинство, или об ином нарушении государственным гражданским служащим требований к служебному поведению, предусмотренных статьей 18 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
информация о наличии у гражданского служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Комиссия не рассматривает сообщения о преступлениях и административных правонарушениях, а также анонимные обращения, не проводит проверки по фактам нарушения служебной дисциплины.

Обращения представляются в Администрацию Главы Республики Тыва и Аппарат Правительства Республики Тыва письменно по формам, размещенным в подразделе «Формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения».

Информация должна содержать следующие сведения:
фамилию, имя, отчество гражданского служащего и замещаемую им должность гражданской службы;
описание нарушения гражданским служащим требований к служебному поведению или признаков личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
данные об источнике информации.
Дата, время и место заседания комиссии устанавливаются ее председателем после сбора материалов, подтверждающих либо опровергающих информацию. 
