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В целях повышения эффективности работы предприятий жилищно- коммунального хозяйства, недопущения роста задолженности и усиления общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории Республики Тыва созданы и действуют:
при Правительстве Республики Тыва - общественный совет по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и межотраслевой совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий;
при Общественной палате Республики Тыва - региональный центр общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства;
при Некоммерческом фонде капитального ремонта многоквартирных домов в Республики Тыва - общественный совет;
при муниципальных образованиях Республики Тыва - общественные советы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства;
центры поддержки собственников многоквартирных домов муниципальных образований Республики Тыва;
адвокатская контора «Кызылский городской филиал Тувинского республиканского общественного контроля правозащитного движения по вопросам жилищно-коммунальных услуг».
На сегодняшний день в Республике Тыва предприятий жилищно- коммунального хозяйства, систематически не выполняющих обязательства по предоставлению жилищно-коммунальных услуг, не выявлено. В республике функционируют 9 малых котельных и 6 водоснабжающих организаций коммунального комплекса.
Для контроля за кредиторской и дебиторской задолженностью предприятий Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Тыва ведется ежемесячный мониторинг. Для взыскания задолженности за оказанные жилищно-коммунальные услуги с населения предприятиями поданы 9 485 исковых заявлений на сумму 54 337 млн. рублей. Судебными приставами в пользу объектов жилищно-коммунального хозяйства взыскано всего 9 646 млн. рублей, что составляет 21 % от общей суммы принятых судебных решений.
Также вопрос о недопущении роста задолженности в сфере жилищно- коммунального хозяйства постоянно рассматривается на аппаратных совещаниях Правительства Республики Тыва.
Предприятиями жилищно-коммунального хозяйства регулярно проводятся рейды и месячники по сбору платежей, заключаются соглашения о предоставлении субсидий на погашение задолженности за оказанные услуги организаций коммунального комплекса.
В целях снижения задолженности потребителей энергоресурсов на территории Республики Тыва утвержден План мероприятий (дорожная карта) (распоряжение Правительства Республики Тыва от 20.02.2017 г. № 83-р).
[bookmark: _GoBack]В результате принятых органами исполнительной власти, органами местного самоуправления мер удалось на 2 % снизить задолженность за оказанные жилищно- коммунальные услуги по сравнению с третьим кварталом 2017 года.
 (
Е.Ю. Овсянников (39422) 23778
)
