Информация о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов Республики Тыва за 2018 г.


В 2018 году проведены 3 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов.
Основанием для проведения заседаний комиссий явились материалы проверок, проведенных департаментом по вопросам государственной службы и кадрового резерва, а также обращение гражданина, замещавшего должность государственной гражданской службы, включенную в перечень должностей, утвержденный нормативным правовым актом Республики Тыва.
Всего на заседаниях комиссий рассмотрены материалы в отношении 8 государственных гражданских служащих Республики Тыва (далее – гражданский служащий). Из них, 7 материалов о несоблюдении служащими требований к служебному поведению, представления неполных и недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей; 1 обращение гражданина, замещавшего в государственном органе Республики Тыва должность государственной службы, о даче согласия на замещение должности в некоммерческой организации, отдельные функции по государственному управлению этой организацией которого входили в его должностные (служебные) обязанности.
По итогам рассмотрения комиссией признано, что 7 служащими нарушены требования законодательства, установленные в целях противодействия коррупции. На ходатайство гражданина, замещавшего должность государственной службы Республики Тыва комиссией рекомендовано дать согласие на замещение должности в некоммерческой организации на основе трудового договора. 
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