Информация о деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов, образованных в органах исполнительной власти Республики Тыва, за 1 квартал 2015 г.


В 1 квартале 2015 года в органах исполнительной власти Республики Тыва проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов в отношении 1 лица.
Основанием для проведения заседаний комиссий явились результаты  проверки, проведенной департаментом по вопросам государственной службы и кадрового резерва Администрации Главы Республики Тыва и Аппарата Правительства Республики Тыва.
На заседании комиссии органа исполнительной власти Республики Тыва были рассмотрены материалы в отношении 1 государственного гражданского служащего Республики Тыва, касающиеся несоблюдения им требований к служебному поведению, а именно ограничения, установленного п. 5 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 27 июня 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
По итогам рассмотрения комиссией установлено, государственный гражданский служащий Республики Тыва требования к служебному поведению нарушил.
Комиссией рекомендовано руководителю государственного органа указать государственному гражданскому служащему Республики Тыва на недопустимость нарушения требований к служебному поведению.
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