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«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ШАХТЕР РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Балека Андрей Васильевич (1967 года рождения) – начальник проходческого участка №1 общества с ограниченной ответственностью «Угольная Компания «Межегейуголь». Награжден нагрудным знаком «Шахтерская Слава» III степени (1997 г.), Почетной грамотой Министерства топлива и энергетики Республики Тыва (2014 г.). В 2017 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник Республики Тыва». Общий стаж работы – 27 лет. Стаж работы в отрасли – 20 лет. (Указ Президента  Российской Федерации от 09.04. 2018 г. №151).

Хорлуг-оол Ким Монгушович (1966 года рождения) – машинист экскаватора ЭКГ-А Чаданского участка горных работ общества с ограниченной ответственностью «Тувинская горнорудная компания». Награжден Почетной грамотой Министерства топлива и энергетики Российской Федерации (1995 г.). Общий стаж работы – 30 лет. Стаж работы  в отрасли – 30 лет. (Указ Президента  Российской Федерации от 30.05. 2018 г. №181).

БЛАГОДАРНОСТЬ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Ховалыг Аяс Алдандайович (1973 года рождения) – начальник смены диспетчерской службы общества с ограниченной ответственностью «Тувинская горнорудная компания». Награжден Почетной грамотой Министерства промышленности и энергетики Республики Тыва (2007 г.). Общий стаж работы – 28 лет. Стаж работы в отрасли – 20 лет. (Распоряжение Главы Республики Тыва от 21.08.2018 г. №361-РГ).

Тумей Чаяна Вадимовна (1990 года рождения) – директор Департамента по организационным вопросам Акционерного общества «Тувинская Энергетическая Промышленная Корпорация». Государственными наградами Российской Федерации и Республики Тыва не награждалась. Ведомственных поощрений не имеет. Общий стаж работы – 5 лет. Стаж в отрасли – 5 лет. (Распоряжение Главы Республики Тыва от 21.08.2018 г. №361-РГ).

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Саламанов Александр Григорьевич (1953 года рождения) – машинист буровой установки горных работ общества с ограниченной ответственностью «Тувинская горнорудная компания». Награжден Почетной грамотой Министерства топлива и энергетики Российской Федерации (1999 г.). Общий стаж работы – 44 года. Стаж работы в отрасли – 26 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 21.08.2018 г. №161).
