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СПИСОК 
граждан, награждаемых государственными наградами 
Российской Федерации и Республики Тыва 
в честь Дня России

МЕДАЛЬ «ЗА СПАСЕНИЕ ПОГИБАВШИХ»

Доржу Саян Танды-оолович (1976 года рождения) – водитель межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Республике Тыва. Государственными наградами Российской Федерации и Республики Тыва не награждался. Ведомственных поощрений не имеет. 

10 июня 2014 года Саян Танды-оолович проявив смелость и мужество, рискуя собственной жизнью спас соседей от пожара. Спасенными оказались Шулуукай Эриксон Валерьевич, 1980 года рождения, Ооржак Оксана Александровна, 1983 года рождения, и их четверо несовершеннолетних детей.
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Лопсан Арина Кара-ооловна (1975 года рождения) – чабан-тысячник Монгун-Тайгинского кожууна. Награждена Почетной грамотой Законодательной палаты Великого Хурала Республики Тыва (1998 г.). Имеет почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Тыва» (2005 г.). Общий стаж работы – 20 лет. Стаж работы в отрасли – 20 лет.

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
Бады Сылдыс Андреевич (1972 года рождения) – глава сельскохозяйственного кооператива «Амырлан» Чеди-Хольского кожууна, член Клуба «Животновод-тысячник». Награжден Почетной грамотой  Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2001 г.), Почетная грамота Государственного комитета Республики Тыва по физической культуре и спорту (2003 г.), Благодарственным письмом Законодательной палаты Великого Хурала Республики Тыва (2006 г.). Общий стаж работы – 25 лет. Стаж работы в отрасли – 25 лет.

Голубцов Юрий Николаевич (1962 года рождения) – спасатель-водитель Федерального казенного предприятия «Аэропорт Кызыл».  Награжден медалью «За отличие в службе» I степени (2006 г.), медалью «За отличие в службе» II степени (2006 г.), медалью «За безупречную службу» III степени (1991 г.). Общий стаж работы – 31 год. Стаж работы в отрасли – 4 года.

Карпов Александр Филиппович (1945 года рождения) – ветеран труда Чеди-Хольского кожууна. Награжден Грамотой комитета по физической и спорту при Совете министров Тувинской АССР (1974 г.), Почетной грамотой Министерства геологии СССР (1980 г.), Почетной грамотой Агентства по жилищно-коммунальному хозяйству Республики Тыва (2014 г.). Общий стаж работы – 44 года. Стаж работы в отрасли – 22 года.
Муллахметов Виктор Салчакович (1963 года рождения) – машинист насосной станции 1-го подъема ООО «Водопроводно-насосные сети» п. Хову-Аксы Чеди-Хольского кожууна. Государственными наградами Российской Федерации и Республике Тыва не награждался. Ведомственных поощрений не имеет. Общий стаж работы – 36 лет. Стаж работы в отрасли – 15 лет.
Ондур Ляна Май-ооловна (1972 года рождения) – артистка Государственного бюджетного учреждения «Национальный музыкально-драматический театр Республики Тыва имени В. Кок-оола». Награждена Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2014 г.). Общий стаж работы – 21 год. Стаж работы в отрасли – 15 лет.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»
Донгак Владимир Уржутлойович (1950 года рождения) – художественный редактор Государственного автономного учреждения Республики Тыва «Тувинское книжное издательство им. Ю.Ш. Кюнзегеша». Награжден Почетной грамотой Президента Республики Тыва (2000 г.), Почетной грамотой Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям (2007 г.). Общий стаж работы – 43 года. Стаж работы в отрасли – 22 года.

Эренчина  Валентина Васильевна (1954 года рождения) – начальник отдела административно – хозяйственного обеспечения государственного бюджетного учреждения Республики Тыва «Республиканский центр социальной поддержки семьи и детей». Награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации (2010 г.), Почетной грамотой Министерства культуры Тувинской АССР (1986 г.), Почетной грамотой Союза женщин России (2003 г.), Благодарственным письмом Министерства труда и социальной политики Республики Тыва (2005 г.), Благодарственным письмом Председателя Правительства республики Тыва (2004 г., 2010 г.). Общий стаж работы – 41 год.  Стаж работы в отрасли – 20 лет.
 «ЗАСЛУЖЕННЫЙ КОНЕВОД РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Оюн Михаил Пичи-оолович (1956 года рождения) – табунщик личного подсобного хозяйства с. Балгазын Тандинского кожууна. Награжден Почетной грамотой  администрации Тандинского кожууна (2005 г.). Общий стаж работы – 33 года. Стаж работы в отрасли – 33 года.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

 РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Монгуш Алексей Хунаевич  (1955 года рождения) – ветеран сельского хозяйства Кызылского кожууна. Награжден Почетной грамотой Великого Хурала Республики Тыва (2005 г.), Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2009 г.). Общий стаж работы – 38 лет.  Стаж работы в отрасли – 27 лет.
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Тахтуева Лидия Ивановна (1950 года рождения) – лаборант клинико-диагностической лаборатории Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Республиканская больница № 1».  Награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации (2011 г.). Общий стаж работы – 32 года. Стаж работы в отрасли – 29 лет.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Масленникова Наталья Анатольевна (1968 года рождения) – директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 4 г. Кызыла». Награждена Почетной грамотой Министерства общего и профессионального образования Республики Тыва      (2001 г.), Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2006 г.). В 2006 году присвоено звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Общий стаж работы – 24 года. Стаж работы в отрасли – 24 года.

Тарыма Алефтина Викторовна (1959 года рождения) – доцент кафедры русского языка Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Тувинский государственный университет». Награждена Почетной грамотой Министерства образования Республики Тыва (1992 г.),  Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации (2010 г.). Общий стаж работы – 38 лет. Стаж работы в отрасли – 23 года.
ПАМЯТНАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ МЕДАЛЬ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла
Балакина Галина Федоровна (1956 года рождения) – заместитель директора по научной работе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Тувинского института комплексного освоения природных ресурсов Сибирского отделения Российской академии наук (ТУВИКОПР СО РАН), доктор экономических наук. Награждена Президента Республики Тыва (1995 г.), Почетной грамотой Президиума Российской академии наук (1999 г.), Почетной грамотой Российской академии наук (2010 г.). Имеет почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Тыва» (2006 г.). Общий стаж работы – 35 лет. Стаж работы в отрасли – 20 лет.

Беленкова Галина Степановна (1946 года рождения) – ветеран труда Республики Тыва. Награждена знаком «Отличник советской потребительской кооперации» (1984 г.), Почетной грамотой Центрсоюза Российской Федерации» (1995 г.). Общий стаж работы – 29 лет. Стаж работы в отрасли – 29лет.
Иргит Хой-Саар Монгеевна (1945 года рождения) – заведующая отделом комплектования и обработки литературы Кызылской  централизованной библиотечной системы. В 2004 году присвоено звание «Ветеран труда». В 2002 году награждена знаком «За достижение в культуре» Министерства культуры Российской Федерации. Общий стаж работы – 39 лет. Стаж работы в отрасли – 39 лет.
Кожевникова Нина Кирсановна  (1945 года рождения) – ветеран труда Республики Тыва. Награждена знаком «Отличник советской потребительской кооперации» (1983 г.), Почетной грамотой Центросоюза Российской Федерации» (2001 г.). Общий стаж работы – 40 лет. Стаж работы в отрасли – 37 лет.

Ондар Любовь Васильевна (1955 года рождения) – ветеран труда Улуг-Хемского кожууна. В 2002 году награждена медалью «200 – летия МВД по Республике Тыва». В 2012 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник Республики Тыва». Награждена Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2005 г.), Почетной грамотой Законодательной палаты Великого Хурала Республики Тыва (2005 г.). Общий стаж работы – 38 лет. Стаж работы в отрасли – 20 лет.
МЕДАЛЬ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД»

Изотов Борис Александрович (1950 года рождения) – директор Муниципального унитарного предприятия «Водоканал г. Шагонара». Награжден Почетной грамотой администрации Улуг-Хемского кожууна (1990 г.), Почетной грамотой Министерства энергетики, транспорта, связи и дорожного хозяйства Республики Тыва (2005 г.). Общий стаж работы – 47 лет. Стаж работы в отрасли – 47 лет.
