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СПИСОК НАГРАЖДЕННЫХ
 
БЛАГОДАРНОСТЬ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА


[bookmark: _GoBack]Маадыр-оол Начын Миронович (1990 года рождения) – глава крестьянского (фермерского) хозяйства с. Ак-Чыраа Овюрского кожууна. Государственными наградами Республики Тыва не награждался. Ведомственных поощрений не имеет. Участник губернаторского проекта «Кыштаг для молодой семьи». По состоянию на 18 апреля т.г. от 200 голов получено 178 голов приплода, деловой выход молодняка составляет от 100 голов 89%. Сохранность взрослого скота 100 %.

Достай Анай-Хаак Борзек-ооловна (1992 года рождения) – глава крестьянского (фермерского) хозяйства с. Мугур-Аксы Монгун-Тайгинского кожууна. Государственными наградами Республики Тыва не награждалась. Ведомственных поощрений не имеет. Участница губернаторского проекта «Кыштаг для молодой семьи». По состоянию на 18 апреля т.г. от 200 голов получено 140 голов приплода. Сохранность взрослого скота 100 %.

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Монгуш Екатерина Николаевна (1970 года рождения) – инженер по технической эксплуатации группы телеграфной связи отдела телефонно-телеграфной связи Публичного акционерного общества «Тывасвязьинформ». Награждена Почетной грамотой Министерства информатизации и связи Республики Тыва (2013 г.). Общий стаж работы – 25 лет. Стаж работы  в отрасли – 22 года. (Указ Главы Республики Тыва от 18.04.2017 г. №89).

Сымчан Ростислав Орланович (1966 года рождения) – инструктор-методист Республиканского государственного бюджетного учреждения Республики Тыва «Спортивная школа г. Кызыла». Награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Тыва (1996 г.), нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта Республики Тыва» (1998 г.), Почетной грамотой Законодательной палаты Великого Хурала Республики Тыва (2004 г.). Общий стаж работы – 25 лет. Стаж работы в отрасли– 25 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 18.04.2017 г. №89).

Кандаурова Валентина Багай-ооловна (1963 года рождения) – заведующая учебной мастерской государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Тыва «Тувинский агропромышленный техникум». Награждена нагрудным знаком «Почетный работник начального профессионального образования Российской Федерации» (2001 г.), Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Тыва (2013 г.). Общий стаж работы – 34 года. Стаж работы в отрасли – 26 лет. . (Указ Главы Республики Тыва от 18.04.2017 г. №89).



Чаштыг Олег Копуйович (1965 года рождения) – тракторист сельскохозяйственного производственного кооператива «Соруктуг» Чаа-Хольского кожууна.  С 1983 года начал свою трудовую деятельность трактористом отделения Кара-Тал совхоза «Дружба». Передовик производства (1999 г.), Лучший косарь механизированного кошения (2011 г.). Награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2014 г.). Общий стаж работы – 27 лет. Стаж работы  в отрасли – 27 лет.

Ревенко Владимир Петрович (1959 года рождения) – директор филиала Управления федеральной почтовой связи Республики Тыва – филиала Федерального государственного унитарного предприятия «Почта России».  Награжден Почетной грамотой Министерства информатизации и связи Республики Тыва (2015 г.). Общий стаж работы – 34 года. Стаж работы  в отрасли – 14 лет.

Желтухин Александр Петрович (1962 года рождения) – глава крестьянского (фермерского) хозяйства с. Сукпак Кызылского кожууна.  Награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2008,2014 гг.), Почетной грамотой администрации Кызылского кожууна. Общий стаж работы – 38 лет. Стаж работы  в отрасли – 38 лет.

Решетникова Лариса Леонидовна (1965 года рождения) – технолог открытого акционерного общества «Кызылский хлебокомбинат».  Награждена Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва. Общий стаж работы – 28 лет. Стаж работы  в отрасли – 28 лет.

ПАМЯТНАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ МЕДАЛЬ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ
100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла

Ооржак Март Мижит-Доржуевич (1946 года рождения) – водитель государственного бюджетного учреждения Республики Тыва «Автобаза по обеспечению деятельности исполнительных и законодательного органов государственной власти Республики Тыва». В 2007 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник Республики Тыва». Награжден Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2006 г.). Общий стаж работы – 48 лет. Стаж работы  в отрасли – 30 лет.

Монгуш Анатолий Карбыевич (1947 года рождения) – инженер по техническому надзору Некоммерческого фонда поддержки строительства Буддийского храма в г. Кызыле. В 2001 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник Республики Тыва». Награжден медалью Республики Тыва «За доблестный труд» (2006 г.). Общий стаж работы – 45 лет. Стаж работы  в отрасли – 45 лет.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Балека Андрей Васильевич (1967 года рождения) – начальник проходческого участка №1 Общества с ограниченной ответственностью «Угольная Компания «Межегейуголь». Награжден нагрудным знаком «Шахтерская Слава» III степени (1997 г.), Почетной грамотой Министерства топлива и энергетики Республики Тыва (2014 г.). В сумме по участку №1 за 2015 год пройдено более 5000 метров горных выработок нестандартного (увеличенного) сечения, а в ноябре 2016 года каждая из проходческих бригад преодолели рубеж 5000 метров одним забоем с темпами проходки 715 м в месяц на бригаду, что выводит его коллектив и в целом Угольную Компанию «Межегейуголь» на лидирующие позиции среди угольных предприятий Евраза и отрасли в целом. Общий стаж работы – 27 лет. Стаж работы в отрасли – 20 лет.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ 
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Адымачи Александр Александрович (1958 года рождения) – директор государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения  Республики Тыва «Тувинский техникум агротехнологий». Награжден нагрудным знаком «Отличник профессионального образования Российской Федерации» (1996 г.). Общий стаж работы – 41 год. Стаж работы в отрасли – 35 лет.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Чопалаева Ульяна Васильевна (1949 года рождения) – врач-педиатр  участковый детской поликлиники №1 государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Республиканская детская больница». Награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Республики Тыва (2008 г.), памятной юбилейной медалью в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла        (2014 г.). Общий стаж работы – 47 лет. Стаж работы в отрасли – 41 год. (Указ Главы Республики Тыва от 04.04.2017 г. №75).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Гущина Екатерина Сергеевна (1956 года рождения) – ветеринарный врач эпизоотолог государственного бюджетного учреждения «Управление ветеринарии Каа-Хемского района Республики Тыва». Награждена Почетной грамотой Президента Республики Тыва (2001 г.), Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (2009 г.). Общий стаж работы – 40 лет. Стаж работы в отрасли – 40 лет.


МЕДАЛЬ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
 «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД»

Дутова Нелья Андрияновна (1949 года рождения) – главный зоотехник  общества с ограниченной ответственностью «Туранское». В 2000 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Тыва». Общий стаж работы – 49 лет. Стаж работы  в отрасли – 49 лет. 

