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Дом Правительства Республики Тыва,
1 зал заседаний, 
27 апреля 2018 г.,11.00 ч.





Список граждан, награждаемых 
государственными наградами Российской Федерации и Республики Тыва 
в честь праздника Весны и Труда

Всего награждаемых: 18
почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» – 1;
Благодарность Президента Российской Федерации – 1;
Благодарность Главы Республики Тыва –2;
Почетная грамота Главы Республики Тыва – 5;
памятная юбилейная медаль в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла – 1;
почетное звание «Заслуженный работник Республики Тыва» – 1;
почтенное звание «Заслуженный животновод Республики Тыва» - 1;
почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Тыва» – 2;
почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения  Республики Тыва» – 1;
почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Тыва» – 1;
медаль Республики Тыва «За доблестный труд» - 2.
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«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

 Кунгаа Батаа Бууевич (1947 года рождения) – председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Уургай» Эрзинского кожууна. Награжден Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2010 г.). В 2015 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Тыва». Общий стаж работы – 52 года. Стаж работы  в отрасли – 52 года. (Указ Президента Российской Федерации от 24.01.2018 г. № 21).

БЛАГОДАРНОСТЬ 
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

 Чамыян Дженни Максимовна (1984 года рождения) – спортсмен-инструктор Республиканского государственного бюджетного учреждения Центр спортивной подготовки сборных команд Республики Тыва, заслуженный мастер спорта России. Награждена нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта Республики Тыва» (2014 г.). Чамыян Д.М. двукратный призер Первенства России по сумо, пятикратная чемпионка России, двукратный серебряный призер Чемпионата Мира, серебряный призер Чемпионата Европы (2015 г.). Серебряный призер Сурдлимпийских игр (2013 г.) и золотой призер XXIII Сурдлимпийских игр (2017 г.). (Распоряжение Президента Российской Федерации от 23.02.2018 г. №37-рп). 

БЛАГОДАРНОСТЬ 
ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Монгуш Ульяна Орус-ооловна (1964 года рождения) – уборщик территорий города муниципального унитарного предприятия «Благоустройство». Награждена Почетной грамотой Мэрии г. Кызыла (2016 г.). Награждена Почетной грамотой МУП «Благоустройство» (2014 г.). Общий стаж работы – 35 лет. Стаж работы в отрасли –  10 лет. 

Ондар Ульяна Шулун-ооловна (1969 года рождения) – почтальон 3 класса отделения почтовой связи Сут-Холь ОСП Чаданского УФПС Республики Тыва – филиала ФГУП «Почта России». Лучший сельский работник почтовой связи. Общий стаж работы – 30 лет. Стаж работы в отрасли –  24 года.


ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Панасюра Виктор Олегович (1976 года рождения) – начальник отдела радиорелейной связи Акционерного общества «Тывасвязьинформ». Награжден Почетной грамотой Открытого акционерного общества «Тывасвязьинформ» (2011 г.), Почетной грамотой Министерства информатизации и связи Республики Тыва (2016 г.). Общий стаж работы – 22 года. Стаж работы в отрасли –  18 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 20.04.2018 г. №82).  

Салчак Айгыз Александровна (1991 года рождения) – участковый уполномоченный полиции отдела участковых уполномоченных полиции по делам несовершеннолетних межмуниципального отдела МВД России «Тандинский», лейтенант полиции. (Указ Главы Республики Тыва от 05.03.2018 г. №53).

Солодова Людмила Михайловна (1969 года рождения) – заведующая Бурен-Бай-Хакской сельской модельной библиотекой муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Каа-Хемского района Республики Тыва. Государственными наградами Российской Федерации и Республики Тыва не награждалась. Ведомственных поощрений не имеет. Общий стаж работы – 28 лет. Стаж работы в отрасли –16 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 20.04.2018 г. №82).  

 Тамбиев Анатолий Борбак-оолович (1961 года рождения) – тракторист-механизатор общества с ограниченной ответственностью Агрохолдинг «Заря»      с. Балгазын Тандынского кожууна. Награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2013 г.). 

Шоюн Шенне Александровна (1982 года рождения) – артистка государственного бюджетного учреждения «Национальный музыкально-драматический театр Республики Тыва им. В. Кок-оола». Награждена Почетной грамотой Министерства культуры и информационной политики Республики Тыва (2008 г.), поощрена Благодарностью Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2013 г.). Общий стаж работы – 15 лет. Стаж работы в отрасли –15 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 20.04.2018 г. №82).  

ПАМЯТНАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ МЕДАЛЬ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ
100-летия единения России и Тувы и 100-летия основания г. Кызыла

 Бяков Николай Багай-оолович (1958 года рождения) – ветеран труда Республики Тыва. Награжден медалью министерства внутренних дел СССР «За безупречную службу» (1987 г.), Почетной грамотой общественной палаты Республики Тыва (2013 г.). Общий стаж работы – 35 лет. Стаж работы в отрасли –  35 года. (Указ Главы Республики Тыва от 05.03.2018 г. №52).


 «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ 
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Одумачи Олег Александрович (1953 года рождения) – учитель физики муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1 им. Ю.А. Гагарина» с. Сарыг-Сеп Каа-Хемского кожууна. Награжден Почетной грамотой Хурала представителей Каа-Хемского кожууна (2014 г.), Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Тыва (2015 г.), Почетной грамотой администрации Каа-Хемского кожууна (2016 г.). Общий стаж работы – 42 года. Стаж в отрасли – 42 года. (Указ Главы Республики Тыва от 11.04.2018 г. №70).

Монгуш Лидия Байкараевна (1958 года рождения) – заведующая муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения комбинированного вида детский сад №19 г. Кызыла Республики Тыва. Награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» (2003 г.), Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2006 г.), Почетной грамотой Великого Хурала Республики Тыва (2007 г.), Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Тыва (2009 г.). Общий стаж работы – 40 лет. Стаж работы в отрасли – 40 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 12.01.2018 г. №5).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Соян Галина Васильевна (1962 года рождения) – заведующая офтальмологическим отделением государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Республиканская больница №1». Награждена нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» (2006 г.), Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2012 г.). Общий стаж работы – 28 лет. Стаж работы в отрасли – 28 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 30.11.2017 г. № 232).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Ак Борис Доптанайович (1961 года рождения) – оленевод муниципального унитарного предприятия «Одуген» Тоджинского кожууна. Награжден Почетной грамотой Великого Хурала Республики Тыва (2010 г.), Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2012,2014, 2016 гг.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2013 г.). Общий стаж работы – 23 года. Стаж работы в отрасли –  243 года. (Указ Главы Республики Тыва от 05.03.2018 г. №52).
 
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЖИВОТНОВОД РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Шожап Борис Тюлюшович (1954 года рождения) – глава крестьянского (фермерского) хозяйства сумона Чаа-Суур Овюрского кожууна, чабан-тысячник. Награжден Почетной грамотой администрации Овюрского кожууна Республики Тыва (2011 г.), Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2010 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2012 г.). Общий стаж работы – 34 года. (Указ Главы Республики Тыва от 20.04.2018 г. № 81).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Дугер Розалия Хоолур-ооловна (1968 года рождения) – инспектор группы социальной защиты и учета трудового стажа осужденных федерального казенного учреждения «Лечебное исправительное учреждение №2» Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Тыва. Награждена медалью «За отличие в службе» II, III степени (2010,2016 гг.). Общий стаж работы – 31 года. Стаж работы в отрасли – 17 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 20.04.2018 г. № 81).

МЕДАЛЬ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
 «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД»

Ким-оол Тадар Аданмаевна (1938 года рождения) – ветеран труда Республики Тыва. Награждена «Медалью Материнства» I, II, III, степеней (1972,1973,1980 гг.). (Указ Главы Республики Тыва от 20.04.2018 г. № 81).

Пирогов Виктор Зотович (1954 года рождения) – глава крестьянского (фермерского) хозяйства с. Сарыг-Сеп Каа-Хемского кожууна. В 1995 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Тыва». Награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (2006 г.), орденом Республики Тыва (2009 г.), памятной юбилейной медалью в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла (2014 г.).  

 
