Порядок обжалования решений, а также действий (бездействия) комиссии

Порядок оспаривания решения, действия (бездействия) органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного служащего предусмотрен главой 25 Гражданско-процессуального кодекса Российской Федерации.

В соответствии со статьей 254 Гражданско-процессуального кодекса Российской Федерации гражданин, организация вправе оспорить в суде решение, действие (бездействие) органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного служащего, если считают, что нарушены их права и свободы. Гражданин, организация вправе обратиться непосредственно в суд или в вышестоящий в порядке подчиненности орган государственной власти, орган местного самоуправления, к должностному лицу, государственному служащему.
Заявление подается в суд в соответствии с правилами о подсудности, установленной статьями 24 – 27 Гражданско-процессуального кодекса Российской Федерации, а также с учетом подведомственности дел арбитражному суду. Заявление может быть подано гражданином в суд по месту его жительства или по месту нахождения органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного служащего, решение, действие (бездействие) которого оспариваются.
