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Материалы к заседанию
Правительства Республики Тыва 
15 ноября 2022 г.

1. О проекте конституционного закона Республики Тыва «О внесении изменений в Конституционный закон Республики Тыва «О земле» 
Проект постановления разработан Министерством земельных и имущественных отношений Республики Тыва в целях нормативного регулирования деятельности по вовлечению в хозяйственный и гражданский оборот неоформленных земельных участков, увеличению и пополнению доходной части от налоговых и неналоговых поступлений за использование земли, в целях оформления и узаконивания гражданами своих прав на земельные участки.
Кроме того, предлагаемый к одобрению Правительства Республики Тыва проект конституционного закона имеет также целью приведение Конституционного закона Республики Тыва «О земле» в соответствие с Жилищным кодексом Российской Федерации в части снятия ограничения установленного пунктом 3 части 3 статьи 142  Конституционного закона Республики Тыва, касающегося предоставления жилых помещений исключительно детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

2. Об утверждении государственной программы Республики Тыва «Развитие туризма и гостеприимства на 2023-2028 годы»
Проект постановления разработан Агентством по туризму Республики Тыва.
Проектом предлагается утвердить отдельную государственную программу Республики Тыва «Развитие туризма и гостеприимства на 2023-2028 годы», которая имеет целью развитие внутреннего и въездного туризма в Республике Тыва, создание условий для формирования эффективного конкурентоспособного туристского рынка. Задачами программы определены:
повышение уровня и качества жизни населения республики путем увеличения доступности туристских услуг;
развитие и совершенствование туристской инфраструктуры, в том числе сопутствующей (транспорт, общественное питание, индустрия развлечений и др.).

3. О проекте дополнительного соглашения к соглашению между Правительством Республики Тыва и акционерным обществом «Техмашсервис» о намерениях по реализации нового инвестиционного проекта «Строительство завода невзрывчатых компонентов эмульсионных взрывчатых веществ на территории Республики Тыва» 
Проект постановления разработан Министерством экономического развития и промышленности на основании Закона Республики Тыва от 29 декабря 2004 г. № 1171 ВХ-I «Об инвестиционной деятельности в Республике Тыва», пункта 2 статьи 421 Гражданского кодекса Российской Федерации.
Цель принятия – одобрение проекта дополнительного соглашения к соглашению между Правительством Республики Тыва и акционерным обществом «Техмашсервис» о намерениях по реализации нового инвестиционного проекта «Строительство завода невзрывчатых компонентов эмульсионных взрывчатых веществ на территории Республики Тыва».
Социально-экономический эффект: создание 27 новых рабочих мест, привлечение 373,4 млн. рублей частных инвестиций, налоговые поступления в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации в размере 87,2 млн. рублей.

4. О внесении изменений в Порядок предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем граждан из числа ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, в форме предоставления единовременной денежной выплаты на приобретение (строительство) жилья 
Проект постановления разработан Министерством труда и социальной политики Республики Тыва в целях устранения замечаний, выявленных в ходе контрольного мероприятия, проведенного сотрудниками Федерального казенного учреждения «Объединенная дирекция по реализации федеральных инвестиционных программ» Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, по вопросам обеспечения жильем категорий граждан, перед которыми имеются жилищные обязательства.

5. О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 18 сентября 2020 г. № 461
Проект постановления разработан Министерством финансов Республики Тыва в целях приведения государственной программы Республики Тыва «Повышение эффективности управления общественными финансами Республики Тыва» в соответствие с Законом Республики Тыва от 13.12.2021 г. № 787-ЗРТ «О республиканском бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».

[bookmark: _GoBack]6. О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва «Развитие физической культуры и спорта до 2025 года»
Проект постановления разработан Министерством спорта Республики Тыва в целях приведения объемов финансирования государственной программы в соответствие с Законом Республики Тыва от 28 июля 2022 г. № 845-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Тыва «О республиканском бюджете Республики Тыва на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», Законом Республики Тыва от 28 сентября 2022 г. № 854-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Тыва «О республиканском бюджете Республики Тыва на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

7. О внесении изменений в Порядок предоставления отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки физкультурно-спортивными организациями, расположенными на территории Республики Тыва
Проект постановления разработан Министерством спорта Республики Тыва. В Порядок предоставления отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки физкультурно-спортивными организациями, расположенными на территории Республики Тыва, утвержденный Постановление Правительства Республики Тыва от 20.03.2020 № 102, вносятся изменения, направленные на обеспечение мер поддержки лиц и членов их семей, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», проектом предлагается дополнить мерой социальной поддержки в форме платного в размере 50 процентов стоимости предоставляемых физкультурно-спортивными организациями услуг посещения.
