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Материалы к заседанию
Правительства Республики Тыва 
 20 апреля 2021 г.


1. Об Отчете о результатах деятельности Правительства Республики Тыва за 2020 год и о приоритетных направлениях деятельности на 2021 год
Проект постановления Правительства Республики Тыва «Об Отчете о результатах деятельности Правительства Республики Тыва за 2020 год и о приоритетных направлениях деятельности на 2021 год» разработан Администрацией Главы Республики Тыва и Аппаратом Правительства Республики Тыва совместно с органами исполнительной власти Республики Тыва в соответствии со статьей 6 Конституционного закона Республика Тыва от 4 января 2003 года № 97 ВХ-1 «О статусе Главы - Председателя Правительства Республики Тыва», распоряжения Правительства Республики Тыва от 19 марта 2021 г. № 110-р «О мерах по подготовке Отчета о результатах деятельности Правительства Республики Тыва за 2020 год».
Проектом предлагается одобрить Отчет о результатах деятельности Правительства Республики Тыва за 2020 год и приоритетные направления деятельности на 2021 год.
Отчет о результатах деятельности Правительства Республики Тыва за 2020 год подготовлен на основе отчетов и аналитических материалов органов исполнительной власти республики, официальной статистической информации. 
Отчет содержит аналитическую информацию о результатах социально-экономического развития республики в 2020 году.
Отчет подготовлен согласно Структуре, утвержденной распоряжением Правительства Республики Тыва от 19 марта 2021 г. № 110-р «О мерах по подготовке Отчета о результатах деятельности Правительства Республики Тыва за 2020 год».
Отчет состоит из введения и 4 разделов. 
В разделе I «Развитие человеческого капитала» уделено внимание вопросам демографии и семейной политики, развития здравоохранения, в том числе меры по предотвращению распространения COVID-19, формирования здорового образа жизни, образования и молодежной политики, культурного и духовного потенциала общества, системы социальной защиты населения, развития рынка труда и стимулирования занятости, физической культуры и спорта;
В разделе II «Экономическое развитие» отражена оценка основных макроэкономических показателей, реализация Индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Тыва на 2020-2024 годы, вопросы развития предпринимательства, развития агропромышленного комплекса и обеспечения ветеринарного благополучия, развития строительного и жилищно-коммунального комплекса, развития дорожно-транспортной инфраструктуры, обеспечения энергетической безопасности, реализации мер в сфере тарифной политики, развития цифровой экономики, информатизации, связи, печати и средств массовой информации, совершенствование форм предоставления государственных и муниципальных услуг, управления государственной собственностью и реализации земельной политики, организация и осуществление государственных закупок для нужд Республики Тыва, обеспечения экологической безопасности, сохранения, использования охотничьих и водных биологических ресурсов, развития лесосырьевой базы, развития межрегиональных и внешнеэкономических связей Республики Тыва, реализации бюджетной и налоговой политики.
В разделе III «Государственное управление» - вопросы государственного управления и кадровой политики, проектного управления, развития институтов гражданского общества, в том числе взаимодействие с общественными и некоммерческими организациями, развития волонтерства (добровольчества), гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений, общественной безопасности, правопорядка, жизнеобеспечения населения, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций, взаимодействие с муниципальными и городскими округами.
Разделом IV определены основные приоритетные направления деятельности Правительства Республики Тыва на 2021 год.
Принятие проекта постановления Правительства Республики Тыва не повлечет дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Тыва.

2. О проекте закона Республики Тыва «О внесении изменений в Закон Республики Тыва «Об образовании и деятельности органов записи актов гражданского состояния в Республике Тыва»
Проект постановления разработан Министерством юстиции Республики Тыва  в целях приведения Закона Республики  Тыва от 4 июля 2000 г. № 545 «Об образовании и деятельности органов записи актов гражданского состояния в Республике Тыва» (далее – Закон)  в соответствие с законодательством Российской Федерации и Республики Тыва, уточнение и актуализация полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния.

3. Об особенностях статуса и типовом должностном регламенте статс-секретарей – заместителей руководителей органов исполнительной власти Республики Тыва и внесении изменения в пункт 4 Положения о Министерстве юстиции Республики Тыва
Проект постановления разработан Министерством юстиции Республики Тыва  на основании распоряжения Главы Республики Тыва от 12.02.2016 № 29-РГ «О некоторых мерах по координации и укреплению юридических служб органов исполнительной власти Республики Тыва», который принят для повышения уровня правового обеспечения деятельности органов исполнительной власти Республики Тыва, улучшения качества подготовки проектов правовых актов, постановления Правительства Республики Тыва от 22.11.2018 № 591 «О правовом обеспечении деятельности органов исполнительной власти Республики Тыва», которым установлено, что юридические службы органов исполнительной власти Республики Тыва подчиняются непосредственно руководителям (заместителям), ответственным за организацию правотворческой деятельности в органе исполнительной власти Республики Тыва (статс-секретарю).
Цель проекта – повышение эффективности участия органов исполнительной власти Республики Тыва в законотворческой деятельности и осуществления ими функций по нормативно-правовому регулированию в установленной сфере деятельности.

4. Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного контроля за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Республики Тыва
Проект постановления разработан Министерством образования и науки Республики Тыва на основании пункта 2 статьи 12.1 Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», пункта 3 статьи 2, части 1 статьи 5 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Закона Республики Тыва от 31 января 2011 г. № 387 ВХ-1 «Об организации отдыха и оздоровления детей в Республике Тыва». 
Проект разработан в целях нормативного регулирования деятельности по:
организации и осуществлению регионального государственного контроля за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Республики Тыва»;
предупреждению, выявлению и пресечению нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, которые осуществляют деятельность в сфере организации отдыха детей и их оздоровления в Республики Тыва, требований, установленных законодательством Российской Федерации об организации отдыха и оздоровления детей.  

5. Об утверждении Порядка согласования установления или изменения муниципального маршрута регулярных перевозок либо межмуниципального маршрута регулярных перевозок, имеющих два и более общих остановочных пункта с ранее установленным соответственно муниципальным маршрутом регулярных перевозок, межмуниципальным маршрутом регулярных перевозок
Проект постановления разработан Министерством дорожно-транспортного комплекса Республики Тыва в целях осуществления нормативного регулирования вопросов согласования установления или изменения муниципального маршрута регулярных перевозок либо межмуниципального маршрута регулярных перевозок, имеющих два и более общих остановочных пункта с ранее установленным соответственно муниципальным маршрутом регулярных перевозок, межмуниципальным маршрутом регулярных перевозок.

6. Об утверждении Положения о предоставлении грантов Главы Республики Тыва на развитие гражданского общества
Проект постановления вносится Агентством по делам национальностей Республики Тыва на основании  части 1 статьи 15 Конституционного закона Республики Тыва о Правительстве Республики Тыва от 31 декабря 2003 г. № 95 ВХ-1.
Цель принятия проекта – установление правил предоставления из республиканского бюджета Республики Тыва некоммерческим организациям грантов в форме субсидий на реализацию в Республике Тыва общественно значимых проектов, направленных на развитие гражданского общества, порядок проведения конкурсного отбора некоммерческих организаций для предоставления им грантов, условия и порядок предоставления грантов, требования к отчетности и порядок осуществления контроля за соблюдением целей, условий и порядка предоставления грантов и ответственности за их несоблюдение.

7. О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 26 марта 2020 г. № 114 и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Тыва в сфере агропромышленного комплекса
Проект постановления разработан Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2020 г. № 1932 «О внесении изменений в приложения № 7 и 8 к Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
Цель принятия: приведение постановления Правительства Республики Тыва от 26 марта 2020 г. № 114 «О предоставлении государственной поддержки на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства» в соответствие действующему законодательству и признание утратившим силу постановления Правительства Республики Тыва от 13 марта 2014 г. № 91 «Об утверждении Порядка предоставления государственной поддержки на развитие агропромышленного комплекса Республики Тыва» (в редакциях от 2 июня    2014 г. № 234, от 11 ноября 2014 г. № 518, от 31 декабря 2014 г. № 636, от 31 июля 2015 г. № 367, от 8 июня 2016 г. № 229, от 29 декабря 2017 г. № 618, от 13 сентября 2018 г. № 476, от 11 декабря 2018 г. № 611, от 3 июля 2019 г. № 342) ввиду утраты актуальности.

8. О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 1 марта 2012 г. № 104
Проект постановления разработан Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва на основании проведенной Министерством юстиции Республики Тыва правовой экспертизы от 8 октября 2020 г. № 01-28/2579.
Цель принятия – приведение постановления Правительства Республики Тыва от 1 марта 2012 г. № 104 «О Фонде поддержки оленеводов Республики Тыва» в соответствие действующему законодательству.




9. О внесении изменений в Правила формирования, ведения и обязательного опубликования перечня государственного имущества Республики Тыва, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24 июля 2007 г.     № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»,  и постановление Правительства Республики Тыва от 4 августа 2020 г. № 354
Проект постановления разработан Министерством земельных и имущественных отношений Республики Тыва в целях приведения в соответствие Федеральному закону от 08.06.2020 г..№ 169-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и статьи 1 и 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в целях формирования единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки». Также в целях исполнения  пп. 3 п. 3.1 и пп. 5 п. 5.1 протоколов совещания АО «Корпорация МСП «МСП» с полномочными представителями Президента Российской Федерации в федеральных округах, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, территориальными органами Росимущества и органами местного самоуправления от 26.08.2020 года № 3-ИП-ВКС, от 18.11.2020 года № 4-ИП.
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