Материалы к заседанию

Правительства Республики Тыва 

4 июля 2017 г.

На заседании будут рассматриваться следующие вопросы:
1. О проекте закона Республики Тыва «О внесении изменений в приложение 2 к Закону Республики Тыва «О денежном содержании и поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Тыва и должности государственных гражданских служащих»
Законопроектом предлагается внести изменения в раздел 5 приложения 2 к Закону Республики Тыва от 6 июля 2006 г. № 1889 ВХ-1 «О денежном содержании и поощрении лиц, замещающих государственные должности Республики Тыва и должности государственных гражданских служащих» Законопроект разработан в целях увеличения размера должностных окладов секретаря судебного заседания до уровня главного специалиста и секретаря суда до уровня ведущего специалиста, что, по сути, является решением одной из проблем мировой юстиции в част повышения престижа профессии работников аппаратов мировых судей, квалификационное требование к замещению должностей которых является обязательное наличие высшего юридического образования.
2. О Государственном докладе о положении семей с детьми в Республике Тыва за 2016 год
Проектом постановления предлагается одобрить Государственный доклад о положении семей с детьми в Республике Тыва за 2016 год.

3. О социальной программе Республики Тыва, направленной на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания и обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, на 2017 год
Проектом постановления предлагается утвердить социальную программу Республики Тыва, направленной на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания и обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, на 2017 год и порядок организации обучения компьютерной грамотности неработающих пенсионеров в рамках реализации данной программы.
4. О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва «Создание благоприятных условий для ведения бизнеса в Республике Тыва на 2014-2016 годы» и об одобрении доклада об итогах ее реализации в период с 2014 по 2016 годы
Проектом постановления предлагается внести изменения в государственную программу Республики Тыва «Создание благоприятных условий для ведения бизнеса в Республике Тыва на 2014-2016 годы» и об одобрении доклада об итогах ее реализации в период с 2014 по 2016 годы в части корректировки объемов финансирования программных мероприятий, предусмотренных на 2015 и 2016 годы. Также проектом постановления утверждается доклад об итогах ее реализации за период с 2014 по 2016 годы.
5. О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва «Труд и занятость на 2017-2019 годы»
Проектом постановления предлагается внести изменения в государственную программу Республики Тыва «Труд и занятость на 2017-2019 годы», утвержденную постановлением Правительства Республики Тыва от 17 ноября 2016 г. № 479.
Исключаются наименования паспортов государственную программу Республики Тыва «Труд и занятость на 2017-2019 годы», подпрограммы 1 «Улучшение условий и охраны труда в Республике Тыва», подпрограммы 2 «Снижение напряженности на рынке труда», подпрограммы 3 «Содействие занятости населения», подпрограммы 4 «Обеспечение социальной поддержки безработных граждан», подпрограммы 5 «Обеспечение деятельности центров занятости населения» и изменяются объемы финансирования программы.
6. О внесении изменений в государственную программу Республики Тыва «Основные направления развития органов записи гражданского состояния Республики Тыва до 2017 года»
Проектом постановления предлагается внести изменения в государственную программу Республики Тыва «Основные направления развития органов записи гражданского состояния Республики Тыва до 2017 года» в части приведения целевых показателей государственной программы в соответствие с установленными целевыми показателями на 2017 год Министерством юстиции Российской Федерации, а также в части приведения в соответствие объемов бюджетных ассигнований данной программы в соответствие с Законом Республики Тыва от  30 декабря 2016 г. № 245-ЗРТ «О республиканском бюджете Республики Тыва на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов».
7. О внесении изменений в Положение о Министерстве топлива и энергетики Республики Тыва и его структуру
Проектом постановления предлагается возложить на Министерство топлива и энергетики Республики Тыва дополнительные полномочия в сфере управления подведомственными государственными унитарными предприятиями, а также в сфере противодействия терроризму. Также проектом постановления вносятся изменения в структуру Министерства топлива и энергетики Республики Тыва.
8. О внесении изменений в Положение о Министерстве культуры Республики Тыва

Проект постановления разработан на основании экспертного заключения Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Тыва от 16 мая 2017 г. № 356 в целях устранения замечаний юридико-технического характера.
9. О переименовании государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Центр сертификации и контроля качества лекарственных средств» и государственного бюджетного учреждения «Медицинский информационно-аналитический центр Республики Тыва»

Проектом постановления предлагается переименовать:

государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Тыва «Центр сертификации и контроля качества лекарственных средств» в государственное бюджетное учреждение Республики Тыва «Ресфармация» с сохранением основных целей и задач;

государственное бюджетное учреждение «Медицинский информационно-аналитический центр Республики Тыва» в государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Тыва «Медицинский информационно-аналитический центр Республики Тыва» с сохранением основных целей и задач.

Переименование обусловлено изменением номенклатуры медицинских организаций по виду медицинской деятельности.

10. Об утверждении задания на проектирование объекта «Наружные инженерные сети и благоустройство к жилым домам, расположенным по адресу: Республика Тыва, г.Кызыл, ул.Дружбы, д. 26, д. 28, д. 30, д. 32»

Проектом постановления предлагается утвердить задание на проектирование объекта «Наружные инженерные сети и благоустройство к жилым домам, расположенным по адресу: Республика Тыва, г.Кызыл, ул.Дружбы, д. 26, д. 28, д. 30, д. 32».

Предлагаемое к утверждению задание на проектирование подготовлено для строительства наружных инженерных сетей и благоустройства территорий для подключения жилых домов к инженерной инфраструктуре г.Кызыла.
11. О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 18 апреля 2013 г. № 228
Проектом постановления предлагается дополнить пункт 3.2 Положения о Министерстве здравоохранения Республики Тыва, утвержденного постановлением Правительства Республики Тыва от 18 апреля 2013 г. № 228, абзацами следующего содержания:

«на основании акта приема-передачи осуществляет учет лекарственных препаратов и издает по каждой организации-получателю распорядительный акт о передаче в ее оперативное управление лекарственных препаратов с указанием их номенклатуры, количества и стоимости, а также осуществляет их передачу при необходимости в собственность муниципальных образований;

определяет должностное лицо, ответственное за организацию работы по предотвращению допинга в спорте и борьбе с ним во взаимодействии с российской антидопинговой организацией и федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта; 

формирует перечень медицинских организаций, оказывающих высокотехнологичную помощь, не включенную в базовую программу обязательного медицинского страхования, за счет средств республиканского бюджета Республики Тыва.».

12. О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 23 июля 2009 г. № 361
Проектом постановления предлагается внести изменения в постановление Правительства Республики Тыва от 23 июля 2009 г. № 361 «Об утверждении Положения о Государственном комитете по лесному хозяйству Республики Тыва», согласно которым уточняются полномочия Государственного комитета по лесному хозяйству Республики Тыва в области организации использования лесов и их охраны, утверждения проектной документации лесных участков в отношении лесных участков в составе земель лесного фонда, защиты сведений, составляющих государственную тайну.
13. О внесении изменений в раздел 2 Положения об оказании государственной поддержки чабанам, имеющим 1000 и более голов мелкого рогатого скота
Проектом постановления предлагается внести изменения в раздел 2 Положения об оказании государственной поддержки чабанам, имеющим 1000 и более голов мелкого рогатого скота, утвержденного постановлением Правительства Республики Тыва от 15 сентября 2010 г. № 375, в целях легализации трудовых отношений чабанов-тысячников, осуществляющих деятельность в форме личного подсобного хозяйства, а именно обеспечения уплаты страховых взносов физических лиц, привлекаемых к работе у чабанов-тысячников.
14. О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Тыва в сфере бюджетных инвестиций
Проектом постановления вносятся корректировки в действующие нормативные правовые акты Правительства Республики Тыва в сфере предоставления бюджетных инвестиций, в частности актуализируются наименования Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Тыва, а также наименования правительственных коллегиальных органов, осуществляющих рассмотрение и отбор государственных программ и инвестиционных проектов.
Также вносится ряд корректировок организационного и редакционного характера.

15. О внесении изменений в постановление Правительства Республики Тыва от 22 марта 2011 г. № 182

Проектом постановления вносятся изменения в постановление Правительства Республики Тыва от 22 марта 2011 г. № 182  «Об организации и проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ на территории Республики Тыва при чрезвычайных ситуациях межмуниципального и регионального характера» в целях приведения в соответствие с Указом Главы Республики Тыва от 22 ноября 2016 г. № 204 «О структуре органов исполнительной власти Республики Тыва».

16. О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Тыва
Проектом постановления предлагается признать утратившими силу некоторые постановления Правительства Республики Тыва в связи с утратой их актуальности.
