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В Туве состоялась первая церемония награждения рамках празднования 100-летнего юбилея единения республики с Россией

 Более 20 работников различных отраслей экономики Тувы удостоились медалей, почетных званий и грамот, а также благодарностей правительства РТ.  Среди награжденных  люди самых разных профессий и занятий – общественные деятели,  предприниматели, врачи, учителя, а также домохозяйка и даже служители культов. Вручая награды, глава Тувы отметил  уникальность вклада каждого из них в социально-экономическое развитие республики.  «Вы – элита Тувы, люди, которыми мы, ваши земляки, гордимся. Вы работаете во имя процветания нашей страны и ее будущего. Искреннее спасибо за ваш труд!» - поздравил награжденных с заслуженной наградой премьер.
Медалью «За доблестный труд» Указом Главы Тувы награжден Халарбаа Сааяевич Кара-оол - пресс-секретарь администрации Эрзинского района. Звания  «Заслуженный работник культуры Республики Тыва» удостоена преподаватель детской школы искусств села Сукпак  Алена Кан-ооловна Баазан-оол. Звание «Заслуженный работник образования РТ» присвоено Орлану Кыргысовичу Мажаа - учителю средней школы с. Эрзин,  Нелли Михайловне Ондар - заместителю директора по учебной работе Кызылского педагогического института, Ефросинье Бичендеевне Ондар - учителю тувинского языка и литературы гимназии № 5 г. Кызыла. 

Двенадцать человек награждены Почетной грамотой Главы – Председателя Правительства Республики Тыва. Среди них: 
Валерий Ондарович Доржу – директор общества с ограниченной ответственностью «Жилищно-эксплуатационные услуги-2»; 

Борис Биче-оолович  Кужугет – полковник внутренней службы в отставке, участник боевых действий; 
Галина Кыргысовна Майдыр – индивидуальный предприниматель из Эрзинского района; 

Аяна Ким-ооловна Монгуш – учитель начальных классов Чербинской средней школы; 

Орлан Кан-оолович Монгуш – электрослесарь по ремонту и обслуживанию котлотурбинного оборудования ГУП«Ак-Довуракэнерго»;
Сондра Доштуг-ооловна Сметанина – врач-педиатр детской поликлиники г.Кызыла; 

Алексей Михайлович Сундуй – председатель совета общественной организации «Потомки тувинских фронтовиков-добровольцев»; 

Авый-оол Дадарович Симчит – баянист ансамбля «Куранские пенсионеры», подвижник самодеятельного художественного творчества;  

Михаил Ак-Наваевич Чамыкай – ветеран сельского хозяйства из Улуг-Хемского района; 
Лазо Довуевич Монгуш – шаман, практикующий народный лекарь, член общества тувинских шаманов «Дунгур»
Омак Маа-Хооевич Сарыг  – лама, один из вдохновителей народного движения по строительству буддистских культовых сооружений «Субурган». 

Мария Давидовна Шалавина – ветеран труда, труженик тыла Великой Отечественной войны, активный общественный деятель. 

Благодарности Главы республики  вручены Владимиру Михайловичу Мельникову  – директору ООО «Дорстройпроект», Чечек-оолу Тогус-ооловичу  Ооржаку – старшему участковому уполномоченному  отделения по делам несовершеннолетних УМВД РФ по г. Кызылу, Борису Николаевичу Норбу – члену добровольной пожарной дружины с. Кундустуг Каа-Хемского района, Долаане Владимировне Анай-оол – домохозяйке из г.Кызыла, спасшей от гибели на морозе брошенного без присмотра малолетнего ребенка
Кроме того, Шолбан Кара-оол торжественно вручил дубликат ордена Трудовой Славы III  степени  Адыг-оолу Сарыгларовичу Чымба из Кызыла – участнику строительства комбината «Туваасбест». Награда  была утеряна ветераном и по ходатайству главы республики перед Комиссией администрации Президента РФ по государственным наградам восстановлена.  
