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Дом Правительства Республики Тыва,
1 зал заседаний, 2 ноября 2017 г.
12.00 ч.








Список граждан, награждаемых государственными наградами
Российской Федерации и Республики Тыва
 в честь Дня народного единства и 100-летия Октябрьской революции

[bookmark: _GoBack]Всего награждаемых: 15
почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» - 1;
Благодарность Главы Республики Тыва – 3;
Почетная грамота Главы Республики Тыва – 2;
памятная юбилейная медаль в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла – 3;
почетное звание «Заслуженный работник культуры Республики Тыва» – 1;
почетное звание «Заслуженный деятель искусств Республики Тыва» – 1;
орден «Буян-Бадыргы» III степени – 3.





















«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Беспалова Наталья Вениаминовна (1956 года рождения) – заместитель главного врача по медицинской части государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Республиканская больница №1». Награждена нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» (1998 г.). В 2011 году присвоено  почетное звание «Народный врач Республики Тыва». (Указ Президента Российской Федерации от 10.09.2017 г. № 416).


БЛАГОДАРНОСТЬ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА 

Жудоева Зинагуль Акылбековна (1991 года рождения) – специалист по клубной деятельности и туризма муниципального Казенного учреждения отдела по делам молодежи и спорта администрации Пий-Хемскогокожуна, член Ассамблеи народов Республики Тыва. Награждена Почетной грамотой администрации Пий-Хемскогокожууна (2015, 2016 гг.).Общий стаж работы – 4 года. Стаж работы в отрасли – 4 года.

Терджанян Рузанна Размиковна (1983 года рождения) – врач-стоматолог   1 категории государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Стоматологическая поликлиника».Поощрена благодарностью Ассамблеи народов Республики Тыва (2016 г.).Общий стаж работы – 11 лет. Стаж работы в отрасли – 11 лет.

Алиев Асиф Исахан-оглы(1985 года рождения) – старший оперуполномоченный отделения собственной безопасности Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Тыва, майор внутренней службы. Награжден медалью «За отличие в службе» IIIстепени      (2016 г.). Общий стаж службы – 11 лет. 

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Сюрюн Сайзана Арсеньевна (1991 года рождения) – солистка-вокалистка государственного бюджетного учреждения «Тувинская государственная филармония им. В.М. Халилова». Поощрена Благодарностью министра культуры Республики Тыва (2014 г.). Награждена Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2016г.). Общий стаж работы – 10 лет. Стаж работы в отрасли – 10 лет.

Новикова Вера Павловна (1957 года рождения) – ветеран потребительской кооперации, генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Компания Веста». Награждена Почетной грамотой Центросоюза России (1994, 2001 гг.), нагрудным знаком «За добросовестный труд в Потребительской кооперации России» (2000 г.). Общий стаж работы – 38 лет. Стаж работы в отрасли – 25 лет.



ПАМЯТНАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ МЕДАЛЬ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 
100-ЛЕТИЯ ЕДИНЕНИЯ РОССИИ И ТУВЫ И ОСНОВАНИЯ Г. КЫЗЫЛА

Данзын-оол Ким Данилович(1937 года рождения) – ветеран труда Республики Тыва. Награжден  медалью «За трудовое отличие», медалью «За трудовую доблесть», юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», медалью Республики Тыва «За доблестный труд».

Иргит Александр Тумен-оолович(1949 года рождения) – ветеран труда Республики Тыва. Награжден Почетной грамотой администрации Бай-Тайгинскогокожууна, Почетной грамотой Министерства дорожно-транспортного комплекса Республики Тыва (2015 г.), Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2016 г.).

Кара-Монгуш  Ким-оол Булугунович(1946 года рождения) – ветеран труда Дзун-Хемчикскогокожууна.Награжден знаком «За развитие Дзун-Хемчикскогокожууна» (2009 г.), Почетной грамотой Великого Хурала Республики Тыва (2010 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва в честь 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла (2014 г.),юбилейной медалью «250 лет Даакожууну» (2015 г.).


«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ 
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Куулар Радомир Сарыг-оолович(1962 года рождения) – заместитель директора филиала Федерального государственного унитарного предприятия «ВГТРК «ГТРК «Тыва». Награжден нагрудным знаком «Почетный радист» (2001 г.), памятным знаком «300 лет российской прессе» (2003 г.), Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2010 г.), Почетной грамотой ВГТРК (2011 г.), памятной юбилейной медалью в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла (2014 г.). Общий стаж работы –34 года. Стаж работы в отрасли – 26 лет. 


«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ ИСКУССТВ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Сибирцева Валентина Григорьевна(1948 года рождения) – преподаватель музыкально-теоретических дисциплин государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Тыва «Кызылский колледж искусств им. А.Б. Чыргал-оола». Награждена Почетной грамотой Президента Республики Тыва (2000 г.), нагрудным знаком Министерства культуры СССР «За отличную работу» (1985 г.), Почетной грамотой Министерства культуры Республики Тыва (2015 г.). Общий стаж работы – 46 лет. Стаж работы в отрасли – 46 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 12.09.2017 г. №177).


ОРДЕН «БУЯН-БАДЫРГЫ» IIIстепени

Макарюк София Тимофеевна (1937 года рождения) – ветеран труда Министерства труда и социальной политики Республики Тыва. Награждена  медалью «За отвагу» Указом Президиума Верховного Совета СССР, юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», памятной юбилейной медалью в ознаменование 100-летия единения России и Тувы (2014 г.). В 2001 году присвоено почётное звание «Заслуженный работник Республики Тыва».

Ооржак Алексей Кара-оолович(1952 года рождения) – главный режиссер государственного бюджетного учреждения «Национальный музыкально-драматический театр Республики Тыва им. В. Кок-оола».Лауреат Государственной премии Председателя Правительства Республики Тыва в области культуры и искусства (2005 г.). Имеет почетные звание «Заслуженный артист Республики Тыва» (1996 г.), «Народный артист Республики Тыва»        (2004 г.), «Заслуженный артист Российской Федерации» (2004 г.). Общий стаж работы – 38 лет. Стаж работы в отрасли – 38 лет.

Сувандии Иван Максимович (1938 года рождения) – ветеран труда Республики Тыва, государственный деятель. Награжден медалью «Почётный работник Федеральной  таможенной службы», памятной юбилейной медалью в ознаменование 100-летия единения России и Тувы (2014 г.). Имеет почётное звание «Заслуженный работник Республики Тыва».
