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Дом Правительства Республики Тыва,
1 зал заседаний,
 30 апреля 2016 г.
17:00 ч.





Список граждан, награждаемых государственными наградами
и поощрениями Главы Республики Тыва в честь Дня весны и труда


Всего награждаемых: 20 

Благодарность Главы Республики Тыва – 4
Почетная грамота Главы Республики Тыва – 7 
почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Тыва» – 1
почетное звание «Заслуженный юрист Республики Тыва»  – 1 
почетное звание «Заслуженный деятель искусств Республики Тыва» – 1
памятная юбилейная медаль в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла – 3 
медаль Республики Тыва «За доблестный труд» –3




















БЛАГОДАРНОСТЬ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Боровиков Александр Максимович (1962 года рождения) – глава крестьянского (фермерского) хозяйства с. Бай-Хаак Тандинского кожууна. Награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета СССР войну-интернационалисту (1988 г.), медалью «25 лет вывода советских войск из Афганистана» (2015 г.). В 2011 году начал заниматься выращиванием пшеницы, а в 2012 зарегистрировался как глава крестьянского (фермерского) хозяйства. Первый год закупил 2,0 тонны зерна, далее уже по сбору урожая начал расширять посевные площади. Александр Максимович занимается выращиванием сорта мягкой яровой пшеницы «чагытай», выведенный специально для резко континентальных условий нашей республики. Общий стаж работы – 38 лет. Стаж работы в отрасли – 5 лет.
 В музее представлены экспозиции: «История школы», «История семьи Рушевых», «История жизнетворчества Нади Рушевой». В 2014 году создан виртуальный музей.
Ланаа Кур-Дагба Хорлай-ооловичу (1982 года рождения) – педагогу дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения Кызыл-Чыраанская средняя общеобразовательная школа муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва». Награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Тыва (2013 г., 2015 г.), Благодарностью Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2016 г.). Известный в районе мастер, знает все секреты своего ремесла – от выделки шкур традиционным методом до создания высококачественной продукции. Его работы действительно вызывают восхищение, особенно у мужчин, знающих толк в лошадях и их убранстве. Он победитель республиканского конкурса «Одно село – один продукт» в номинации «За сохранение национальных традиций», является членом Палаты ремесленников Республики Тыва. Под его руководством работают также умелые швеи, которые занимаются пошивом национальной одежды и изготовлением сувенирной продукции. Кур-Дагба Хорлай-оолович не останавливается на достигнутом, постоянно совершенствует свое мастерство. Проведенный по его инициативе «Праздник аркана», на базе МБОУ Кызыл-Чыраанской СОШ, дошел до республиканского уровня. Общий стаж работы – 6 лет. Стаж работы в отрасли – 2 года.
Маады Урана Ондаровна (1969 года рождения) – учитель тувинского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Сесерлигская средняя общеобразовательная школа» Пий-Хемского кожууна. Благодаря умелому руководству Маады  У.О школьный музей  стал своего рода поисково-творческой лабораторией, ведущей учителей истории, классных руководителей и учащихся по пути приобщения их к поисково-исследовательской деятельности. Здесь не просто выставлены экспонаты, а организованы: поиск и сбор материалов, походы и экскурсии, встречи с интересными людьми, запись их воспоминаний. Проведена большая работа с архивными документами сумона Сесерлиг и Пий-Хемского кожууна, были сделаны сотни фотоснимков, собраны многочисленные экспонаты, представляющие научную и культурную ценность. 
С момента создания музея прошло больше 9 лет. В настоящее время собрано около 550 экспонатов основного и вспомогательного фонда, систематически меняются экспозиции, проводятся обзорные, тематические, культурно-обозревательные и учебные экскурсии. В 2013-2014 учебном году организовано  3 выставки, проведено 8 экскурсий, 2014-2015 учебном году - 5 выставок, 15 экскурсий, а в 2015-2016 учебном году - 6 выставок, 19 экскурсий. Общий стаж работы – 27. Стаж работы в отрасли – 28 лет.
Чалама Холчук-оолу Леонидовичу (1990 года рождения) – ветеринарному фельдшеру СПК племенного хозяйства «Бай-Хол» Эрзинского кожууна. Государственными наградами Российской Федерации и Республики Тыва не награждался. Ведомственных поощрений не имеет. Является членом совета отцов сумона Бай-Даг. Активный участник  общественной и спортивной жизни села и наставник молодых ребят, всегда защищает честь своего села в тувинской борьбе Хуреш. Общий стаж работы – 3 года. Стаж работы в отрасли – 1 год.

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

 Баранмаа Александр Насович (1966 года рождения) – скульптор, член Союза художников России, председатель Тувинского регионального отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» «Союз художников Республики Тыва». Награжден Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2012 г.), Серебряной медалью Национальной премии в области современного изобразительного и декоративного искусства России «Русская галерея – XXI век» г. Москва (2011 г.). Общий стаж работы – 22 года. Стаж работы в отрасли – 21 год.
Бегзи-Хуурак Борис Донгакович (1956 года рождения) – ветеран спорта Улуг-Хемского кожууна. Награжден Почетной грамотой Министерства общего и профессионального образования Республики Тыва (2003 г.), Почетной грамотой администрации Улуг-Хемского кожууна (2005 г.), нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта Республики Тыва» (2005 г),  Почетной грамотой Управления образования Улуг-Хемского кожууна (2006 г.). Общий стаж работы – 28 лет. Стаж работы в отрасли – 9 лет.
Метелёв Сергей Ильич (1955 года рождения) – заместитель директора по производственному обучению Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Тыва «Тувинский сельскохозяйственный техникум». Награжден Почетной грамотой  Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2011 г.), Благодарностью Министерства образования и науки Республики Тыва (2014 г.), Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2016 г.). Сергей Ильич высоко-квалифицированный специалист, грамотный организатор и руководитель. Реализует в своей работе практико-ориентированное обучение, выступает на научно-практических конференциях, входит в рабочую группу Сельскохозяйственного образовательного кластера. Как руководитель практического обучения и преподаватель отделения «Механизация сельского хозяйства» Метелев С.И. успешно участвует со студентами в республиканских и Всероссийских конкурсах профессионального мастерства. С 2105 года принимают участие в Полуфинале национального чемпионата «Молодые профессионалы « (WorldSkills Russia) в Сибирском федеральном округе. С 22 по 27 марта в г. Красноярске проходил полуфинал чемпионата, где студент 4 курса отделения механизации получил диплом 2 степени и серебряную медаль в компетенции «Эксплуатация сельскохозяйственных машин». Подготовкой студента к соревнованию руководил Метелев С.И.Общий стаж работы – 45 лет. Стаж работы в отрасли – 14 лет.
 Монгуш Рина Максимовна (1961 года рождения) – директор-главный ветеринарный врач государственного бюджетного учреждения «Тувинская ветеринарная лаборатория». Награждена Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (2008 г.). Рина Максимовна начала работать директором ГБУ «Тувинская ветеринарная лаборатория» с 2011 года. Она добилась получения лицензии из Москвы для работы с микроорганизмом 2-4 группы патогенности на бессрочный срок. Под ее руководством за 4 года проведен капитальный ремонт здания Республиканской ветеринарной лаборатории, вивария, крематория, а также тепловой сети на территории учреждения. Проведена реконструкция вирусологического отдела, установлено оборудование ПЦЦР для экспресс диагностики инфекционных заболеваний животных.  Общий стаж работы – 31 год. Стаж работы в должности – 31 год.
Нестеров Антон Андреевич (1981 года рождения) – старший офицер отдела Пограничного управления Федеральной службы безопасности России по Республике Тыва, подполковник. Награжден медалью ФСБ России «За отличие в военной службе» III степени (2008 г.), медалью ФСБ России «За отличие в военной службе» II степени (2013 г.). Общий стаж государственной службы – 18 лет.
Оюн Мерген Канзанович (1967 года рождения) – второй пилот самолета АН-2 Республиканского казенного предприятия «Авиакомпания» «Тувинские авиационные линии». В 2006 году награжден Почетной грамотой Федерального государственного предприятия «Тува Авиа». Общий стаж работы – 26 лет. Стаж работы в отрасли – 26 лет. 
Шалимов Николай Иванович (1955 года рождения) – водитель комбинированной подметальной и поливомоечной машины на базе КАМАЗ муниципального унитарного предприятия г. Кызыла «Благоустройство». Награжден Почетной грамотой Хурала представителей г. Кызыла (2010 г.), Благодарственным письмом Мэрии г. Кызыла (2011 г.). Общий стаж работы – 42 года. Стаж работы в отрасли – 36 лет. 

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»
 
Даржаа Владимир Донгакович (1960 года рождения) – чабан государственного унитарного предприятия Республики Тыва «Малчын» Монгун-Тайгинского района. Награжден Почетной грамотой Центрального комитета всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи (1988 г.), медалью Республики Тыва «За доблестный труд» (1993 г.). Общий стаж работы – 37 лет. Общий стаж работы в отрасли – 37 лет.

 «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮРИСТ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Успун Иван Иргитович (1971 года рождения) – заместитель Председателя Кызылского городского суда Республики Тыва, юрист 2-го класса. Имеет пятый квалификационный класс судьи. Поощрен Благодарностью Прокуратуры Республики Тыва (1996 г.), Благодарностью Генерального прокурора Российской Федерации (1996 г.). Общий стаж государственной службы – 21 год.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ ИСКУССТВ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Чурук Шой Улзайович (1967 года рождения) – живописец, член Союза художников Республики Тыва, творческой общественной организации «Союз художников России». Награжден Почетной грамотой Министерства культуры Республики Тыва (2012 г.), Серебряной медалью «Духовность, традиции, мастерство» (2013 г.), Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2014 г.), памятной юбилейной медалью в ознаменование 100-летия единения России и Тувы (2014 г.). Общий стаж работы –28 лет. Стаж работы в отрасли – 26 лет


ПАМЯТНАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ МЕДАЛЬ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ
100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла

Данзын Вера Донгаковна (1944 года рождения) – ветеран Министерства культуры Республики Тыва. Награждена Почетной грамотой Российского профсоюза работников культуры (1987 г.), Почетной грамотой Министерства культуры Республики Тыва (2001 г.). Общий стаж работы – 53 года. Стаж работы в отрасли – 46 лет.
Лопаа Кок-оол Чувурекович (1937 года рождения) – глава крестьянского фермерского хозяйства «Каа-Хем» Кызылского кожууна, чабан пятисотник. Награжден нагрудным знаком «Ударник коммунистического труда» (1995 г.), Почетной грамотой Президента Республики Тыва (1993 г.). Общий стаж работы – 56 лет. Стаж работы в отрасли – 56 лет.
Сатриванов Валерий Петрович (1966 года рождения) – заместитель генерального директора по техническим вопросам – главный инженер открытого акционерного общества «Тываэнерго». Награжден Почетной грамотой РАО «ЕЭС России» (2007 г.), Почетной грамотой Министерства энергетики Российской Федерации (2009 г.), Орденом «За заслуги перед Хакасией» (2009 г.). Общий стаж работы –  32 года. Стаж работы в отрасли – 32 года.

МЕДАЛЬ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД»

Сарбаа Лидия Ананьевна (1953 года рождения) – преподаватель хореографических дисциплин муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская хореографическая школа г. Кызыла». Имеет почетные звания «Заслуженный работник Республики Тыва» (2000 г.), «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» (2009 г.). Награждена Почетной грамотой Министерства культуры Российской Федерации (2003 г.), Почетной грамотой Мэрии г. Кызыла (2006 г.). Общий стаж работы – 43 года. Стаж работы в отрасли – 43 года.
Кочал-оол Кызыл-Кат Николаевна (1959 года рождения) – директор государственного унитарного предприятия «Бай-Тал» Бай-Тайгинского кожууна. Награждена Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (2004 г., 2008 г.), Благодарностью Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2011 г.), Почетным орденом «Трудовая слава» (2013 г.). В 2003 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Тыва».Кочал – оол Кызыл – Кат Николаевна  всю свою жизнь посвятила  развитию  сельского хозяйства республике, она не только труженица, но и общественница сумона. Всегда активно участвует в общественной жизни сумона. Регулярно  выступает  спонсором  в различных  общественных мероприятиях. Сторонница здорового образа жизни. Общий стаж работы -  38 лет. Стаж работы в должности – 12 лет.
Хомушку Ольга Матпаевна (1961 года рождения) – ректор федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Тувинский государственный университет». Награждена Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2006 г.), знаком «Почетный работник высшего профессионального образования» (2016 г.). В 2011 году присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Тыва». Общий стаж работы -  32 года. Стаж работы в должности – 32 года.


