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БЛАГОДАРНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Данжалов Вячеслав Владимирович (1981 года рождения) – заведующий единым диспетчерским центром, врач скорой медицинской помощи государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Республиканский центр скорой медицинской помощи и медицины катастроф». Награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения Республики Тыва (2016 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2018 г.). Общий стаж работы – 15 лет. Стаж работы в отрасли – 15 лет.(Распоряжение Президента Российской Федерации от 15.10.2020 г. №256-рп).

Мандаржап Чодураа Чкаловна (1977 года рождения) – заведующая терапевтической службой консультативно-диагностической поликлиники государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Республиканская больница №1». Награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Республики Тыва (2013 г.). Общий стаж работы – 20 лет. Стаж работы в отрасли – 20 лет.(Распоряжение Президента Российской Федерации от 15.10.2020 г. №256-рп).

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Баажай Олзеймаа Кызылдааевна (1972 года рождения) – старшая медицинская сестра отделения воздушно-капельных инфекций государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Инфекционная больница». Награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Республики Тыва (2014 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2019 г.).  Общий стаж работы – 23 года. Стаж работы в отрасли – 23 года. (Распоряжение Президента Российской Федерации от 20.11.2021 г. №282-рп). 

Ооржак Монгунмаа Хулер-ооловна (1971 года рождения) – старшая медицинская сестра кардиологического отделения №2 государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Республиканская больница №1». Награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Республики Тыва (2016 г.). В 2019 году объявлена благодарность председателя Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва. Общий стаж работы – 21 год. Стаж работы в отрасли – 21 год.(Распоряжение Президента Российской Федерации от 20.11.2021 г. №282-рп).

Ооржак Оксана Кыргысовна (1965 года рождения) – заведующая лабораторной службой государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Республиканская больница №1». Награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Республики Тыва (2007 г.), Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации (2011 г.), нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» (2014 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2015 г.). Общий стаж работы – 32 года. Стаж работы в отрасли – 32 года.(Распоряжение Президента Российской Федерации от 20.11.2021 г. №282-рп).
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЖУРНАЛИСТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Шоюн Александр Сан-оолович(1956 года рождения)– генеральный директор - главный редактор общества с ограниченной ответственностью «Детский журнал  «Алдын-Кушкаш». Имеет почетное звание «Заслуженный работник культуры Республики Тыва» (1997 г.). Награжден Почетной грамотой Министерства культуры Российской Федерации (2003 г.), медалью Республики Тыва «За доблестный труд» (2006 г.).Общий стаж работы – 40 лет. Стаж работы в отрасли – 35 лет. (Указ Президента Российской Федерации от 19.09.2019 г. №459).

МЕДАЛЬ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» 
IIСТЕПЕНИ

Палкин Сергей Сергеевич(1973 года рождения) – ведущий инженер цеха Кызыл филиала федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Радиотелевизионный передающий центр Республики Тыва». (Указ Президента Российской Федерации от 03.08.2020 г. №493).

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Кунгаа Аким Болат-оолович (1977 года рождения) – глава крестьянского (фермерского) хозяйства с. Иштии-Хем Улуг-Хемского кожууна. НагражденПочетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2016 г.), Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2017 г.). Общий стаж работы – 26 лет.Стаж работы в отрасли – 26 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 01.02.2021 г. №21).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Дамдын Владимир Март-оолович(1970 года рождения) – директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Эйли-Хем Улуг-Хемского кожууна. Поощрен Благодарностью Президента Республики Тыва (2000 г.). Награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Тыва (2014 г.), Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2009, 2015 гг.), нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта Республики Тыва» (2015 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2015 г.). Общий стаж работы – 33 года. Стаж работы в отрасли – 21 год.
Под руководством Дамдына В.М. реализован губернаторский проект «Гнездо орлят» «Эзирлернин уязы». (Указ Главы Республики Тыва от 24.12.2020 г. №299).

[bookmark: _GoBack]Кужугет Орлан Окпаевич(1963 года рождения) – директор Бай-Хаакского кожуунного узла электросвязи Акционерного общества «Тывасвязьинформ». Награжден Почетной грамотой Министерства дорожно-транспортного комплекса и связи Республики Тыва (2011 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва(2012 г.). С участием Кужугета О.О. проводились работы по расширению емкости станции АТС ВРС по населенным пунктам Успенка, Межегей, Дурген, Балгазын., ввод ЭАТС «Квант-Е» и перевод абонентов на новую станцию в с. Бай-Хаак, работа по полной замене аналоговых аппаратур связи на цифровые, установлена радиолелейная аппаратура «Радан-2» между сумонами Бай-Хаак – Кочетово, что позволило уйти от ВЛС на 35 км. и. др. Общий стаж работы – 33 года. Стаж работы в отрасли – 32 года. (Указ Главы Республики Тыва от 08.05.2020 г. № 115).

Кысыгбай Оскал-оол Иванович (1963 года рождения) – генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Олчей». Награжден Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2017 г.). Общий стаж работы – 39 лет. Стаж работы в отрасли – 11 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 09.10.2020 г. №236).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ 
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Монгуш Ираида Кучанмайевна(1961 года рождения) – учитель биологии муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 с. Кызыл-Мажалык Барун-Хемчикского района Республики Тыва». Награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Тыва (1996 г), нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации (2005 г.), Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2009 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2013 г.). Общий стаж работы – 41 год. Стаж работы в отрасли – 36 лет.(Указ Главы Республики Тыва от 06.12.2019 г. № 258).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Дажикай Аляна Девин-ооловна(1970 года рождения) – начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Тыва. Поощрена Благодарностью Председателя Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2010 г.), Благодарностью Главы Республики Тыва (2016 г.), награждена Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2017 г.). Общий стаж работы – 26 лет. Стаж службы – 26 лет.(Указ Главы Республики Тыва от 06.03.2020 г. № 45).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ 
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Василовская Надежда Васильевна(1955 года рождения) – преподаватель педагогики и психологии государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Тыва «Кызылский колледж искусств имени А.Б. Чыргал-оола». НагражденаПочетной грамотой Министерства образования Тувинской АССР (1984 г.), нагрудным знаком «Отличник культуры СССР» (1985 г.), медалью «За трудовое отличие» Верховного Совета СССР          (1986 г.), Почетной грамотой Министерства культуры Тувинской АССР (1987 г.). Поощрена Благодарностью Министерства образования Республики Тыва (2010 г.). Общий стаж работы – 47 лет. Стаж работы в отрасли – 40 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 08.05.2020 г. № 115).

Куулар Надежда Суттуг-ооловна (1954 года рождения) – заведующая отделом комплектования и обработки литературы муниципального бюджетного учреждения «Центральная библиотечная система Кызылского кожууна Республики Тыва». Награждена Почетной грамотой Министерства культуры Республики Тыва (2003, 2005 гг.). Общий стаж работы – 49 лет. Стаж работы в отрасли – 49 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 09.10.2020 г. № 236).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ТРЕНЕР РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Биче-оол Андрей Сумакинович (1960 года рождения) – тренер по борьбе Хуреш государственного бюджетного учреждения Республики Тыва «Спортивная школа Улуг-Хемского кожууна». Имеет спортивное звание «Мастер спорта по национальным видам спорта» (1982 г.), награжден нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта Республики Тыва» (2012 г.). Общий стаж работы – 35 лет. Стаж работы в отрасли – 35 лет.(Указ Главы Республики Тыва от 18.11.2020 г. №273). 

Монгуш Кан-Демир Кертик-оолович (1964 года рождения) – тренер-преподаватель Республиканского государственного бюджетного учреждения «Спортивная школа Овюрского кожууна». В 1983 году присвоено спортивное звание «Мастер спорта СССР». Награжден нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта Республики Тыва (2003 г.), Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2013 г.), Почетной грамотой Министерства по делам молодежи и спорта Республики Тыва (2013 г.). Общий стаж работы – 36 лет. Стаж работы в отрасли – 36 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 09.10.2020 г. № 236).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
 РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Донгак Нина Олчейовна (1956 года рождения) – заведующая складом государственного унитарного предприятия Республики Тыва «Малчын». Награждена Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2007 г.), Почетной грамотой Верховного Хурала (парламента) Республики Тыва (2012 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2014 г.). Общий стаж работы – 45 лет. Стаж работы в отрасли – 39 лет.(Указ Главы Республики Тыва от 19.11.2020 г. №276).

Чигден Александр Кыргысович (1954 года рождения) – глава личного подсобного хозяйства с. Чаа-Холь Чаа-Хольского кожууна. НагражденПочетной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва (2014 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2016 г.). Общий стаж работы – 46 лет.Стаж работы в отрасли – 26 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 01.02.2021 г. №20). 


«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ ИСКУССТВ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Неверицкий Андрей Михайлович(1987 года рождения) – художественный руководитель муниципального бюджетного учреждения «Районный центр культуры» Улуг-Хемского кожууна, руководитель театра моды и костюма «Он-Кум». Поощрен Благодарностью Министерства культуры Республики Тыва        (2018 г.). Награжден Почетной грамотой Министерства по делам молодежи и спорта Республики Тыва (2017 г.), Почетной грамотой Главы Республики Тыва (2018 г.). Общий стаж работы – 9 лет. Стаж работы в отрасли – 9 лет.
Неверицкий А.М. – Лауреат Iстепени Международного многожанрового фестиваля «Proтворчество» в номинации «Мода и дизайн», Лауреат Iстепени Евразийского конкурса «ЭТНО-ЭРАТО» в номинации «Лучший этнический и сценический костюм в действии», Лауреат фестиваля национального костюма и таланта «Моя Родина» в номинациях «Хореография», «Театр Моды» и др.

НАРОДНЫЙ МАСТЕР РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Момбужай Сайдаш Николаевич(1975 года рождения) – индивидуальный предприниматель, мастер по изготовлению изделий из кожи. Поощрен Благодарностью Министерства культуры Республики Тыва. Государственными наградами Российской Федерации и Республики Тыва не награждался. Общий стаж работы – 14 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 09.10.2020 г. №295).

МЕДАЛЬ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА«ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД»

Новикова Валентина Николаевна (1940 года рождения) – руководитель группы сантехников проектного института открытого акционерного общества «Тувагражданпроект». Награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Тувинской АССР (1987 г.), Почетной грамотой Министерства регионального развития Российской Федерации (2007 г.), Почетной грамотой Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Тыва (2017) Общий стаж работы – 60 лет. Стаж работы в отрасли – 55лет. (Указ Главы Республики Тыва от 01.02.2021 г. №20). 

Очур-оол Людмила Чертаголовна (1960 года рождения) – председатель администрации Монгун-Тайгинского кожууна. Награждена Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2003 г.). В 2010 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Тыва». (Указ Главы Республики Тыва от 29.09.2020 г. №223). 

ЗВАНИЕ «ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»
(посмертно)

Джамбел Лодой (Апыш-оол Шууракаевич Сат) (1975 года рождения) – Камбы-Лама Республики Тыва (2005 – 2010 гг., 2019 – 2020 гг.). Награжден памятной юбилейной медаль в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла (2015 г.). Поощрен Благодарностью Главы Республики Тыва (2019 г.). (Указ Главы Республики Тыва от 07.10.2020 г. №231). 
Награда вручается  супруге Апыш-оола ШууракаевичаСат Камиле Алексеевне.

ОРДЕН РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

Геше Лобсанг Тхуптен(1966 года рождения) – председатель местной буддийской религиозной организации «Ламрим» г. Кызыла. Имеет почетное звание «Заслуженный работник Республики Тыва» (2005 г.). Награжден памятной юбилейной медальюв ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла (2014 г.). (Указ Главы Республики Тыва от 20.10.2020 г. №243). 

