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СПИСОК 
граждан, награждаемых государственными наградами Республики Тыва 
в честь празднования народного праздника «Шагаа»

Всего награждаемых: 32
Почетная грамота Главы Республики Тыва – 1

Почетная грамота Главы Республики Тыва в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла – 2
почетное звание «Заслуженный работник Республики Тыва» – 2 
почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Тыва» –2 

почетное звание «Заслуженный работник культуры Республики Тыва» – 3

почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Республики Тыва» – 1

почетное звание «Заслуженный животновод Республики Тыва» – 1

почетное звание «Народный художник Республики Тыва» – 1

почетное звание «Народный хоомейжи Республики Тыва» – 1

памятная юбилейная медаль Республики Тыва в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла – 18

медаль Республики Тыва «За доблестный труд» – 1

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
Литовченко Олег Борисович (1960 года рождения) – врач-специалист военно-врачебной комиссии Военного комиссариата Республики Тыва. Награжден медалями Министерства обороны Российской Федерации «За безупречную службу в Вооруженных Силах» 3-х степеней, Благодарностью  Военного комиссара Республики Тыва (2011 г., 2012 г., 2013 г.). Общий стаж работы – 31 год. Стаж работы в отрасли – 31 год.
ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и

основания г. Кызыла

Мишин Игорь Иванович (1968 года рождения) – старший помощник начальника дежурной смены службы пожаротушения Федеральной противопожарной службы федерального государственного казенного учреждения «1 отряд федеральной противопожарной службы по Республике Тыва». Награжден медалью «За отличие в службе» 2,3 степеней (2006 г.), медалью «За отличие в службе» 1 степени (2009 г.). Общий стаж государственной службы – 26 лет.  (Распоряжение Главы Республики Тыва от 29.12. 2014 г. № 477-РГ).  
Шаалы Баир Александрович (1977 года рождения) – следователь-криминалист следственного отдела по г. Кызылу Следственного комитета Российской Федерации по Республике Тыва. Государственными наградами Российской Федерации и Республики Тыва не награждался. Ведомственных поощрений не имеет. Общий стаж государственной службы – 15 лет. (Распоряжение Главы Республики Тыва от 14.01. 2015 г. №1-РГ).

      ПАМЯТНАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ МЕДАЛЬ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ
100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла

Дамдын Маадыр-оол Сурунович (1950 года рождения) – ветеран Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Тыва. Награжден медалью «За безупречную службу» (1995 г.), нагрудным знаком «10 лет Федеральной службе судебных приставов» (2007 г.), медалью «За службу» III степени (2010 г.), «За службу» II степени (2011 г.). Общий стаж работы – 45 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 29.12. 2014 г. № 297).  
Донгак Алексей Кунгааевич (1949 года рождения) – ветеран труда Монгун-Тайгинского кожууна. Награжден медалью в ознаменование 110-летия С.К. Тока (2011 г.), медалью МВД России «200 лет» (2002 г.), Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва  (2004 г.). Общий стаж работы – 48 лет. Стаж работы в отрасли – 48 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 06.10. 2014 г. № 205).

Ломаева Гертруда Анатольевна (1941 года рождения) – преподаватель Государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Кызылский колледж искусств им. А.Б. Чыргал-оола». В 2009 году награждена Почетной грамотой Министерства культуры и информационной политики Республики Тыва. Общий стаж работы – 55 лет. Стаж работы в отрасли – 55 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 14.01. 2015 г. № 4).

Мандан-Хорлу Аян Владимирович (1974 года рождения) – главный балетмейстер Государственного бюджетного учреждения «Тувинский государственный ансамбль песни и танца «Саяны». Имеет почетные звания: «Заслуженный артист Республики Тыва (2003 г.), «Народный артист Республики Тыва» (2012 г.). Лауреат Всероссийского конкурса солистов «Лидер Года» (2003 г.). Общий стаж работы – 20 лет. Стаж работы в отрасли – 20 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 09.12. 2014 г. №283).
Мижит Эдуард Баирович (1961 года рождения) – главный редактор Государственного автономного учреждения Республики Тыва «Редакция журнала «Улуг-Хем». Имеет почетные звания: «Заслуженный деятель искусств Республики Тыва (2000 г.), «Народный писатель Республики Тыва» (2010 г.). Общий стаж работы – 21 год. Стаж работы в отрасли – 20 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 09.12. 2014 г. №283).

Монгуш Чингис Олегович (1983 года рождения) – подполковник полиции, начальник отделения планирования и взаимодействия при проведении специальных операций специального отряда быстрого реагирования Министерства внутренних дел по Республике Тыва. Награжден медалью «За воинскую доблесть» (2008 г.), медалью «За отличие в службе» III степени (2011 г.). 

Благодаря грамотному руководству подполковника полиции Монгуша Ч.О. контртеррористическая операция в с. Лечинкай Чегемского района Кабардино-Балкарской Республики, направленная на задержание членов незаконных вооруженных формирований проведена успешно. Никто из сотрудников группы не пострадал. В ходе данной операции был задержал Бетуганов Т.Х., находящийся в федеральном розыске по ст. 317, ч. 1 ст. 222, ст. 167 УК РФ. Общий стаж службы – 12 лет.
Санчай Хеймир-оол Пальжимаевич (1934 года рождения) – ветеран труда Кызылского кожууна. В 1970 году награжден юбилейной медалью «За доблестный труд  в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», Почетной грамотой отдела народного образования Тувинской АССР (1981 г.), нагрудным знаком «Отличник  народного просвещения» (1992 г.). Общий стаж работы – 45 лет.  Стаж работы в отрасли – 45 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 14.01. 2015 г. № 4).
Сероф Рустам Ооржакович (1979 года рождения) – прапорщик полиции, водитель-сотрудник 1-го класса специального отряда быстрого реагирования Министерства внутренних дел по Республике Тыва. Награжден медалью «За отличие в службе» (2008 г.). В 2014 г. прапорщик полиции Сероф Р.О. совместно с сотрудниками МО МВД России «Басанский», в составе группы СОБР МВД по Республике Тыва участвовал в проведении специальной операции, направленной на санкционированное обследование жилища по месту жительства ранее судимого Гучапшева А.А. Рустамом Ооржаковичем были обнаружены два полимерных пакета, в которых находились 43 единиц патронов 7,62 мм., 4 единиц патронов 5,45, адаптер с флешкой объем 1 гб, 20 брусков в картонной оболочке разной длины и разных диаметров.  Общий стаж службы – 14 лет.

Серенот Станислав Кужугетович (1949 года рождения) – народный целитель. В 1999 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Республики Тыва». Автор книги на тувинском языке «Народная медицина в Туве» (1993 г.), «Демонология в тувинском народном целительстве». 

Сырга Анна Викторовна (1943 года рождения) – ветеран труда Каа-Хемского кожууна.В 1987 году награждена медалью «Медаль материнства». В 1997 году присвоено звание «Ветеран труда». Общий стаж работы – 25 лет.  Стаж работы в отрасли – 24 года. (Указ Главы Республики Тыва от 14.01. 2015 г. № 4).
Шалык Начын Кара-оолович (1966 года рождения) – главный художник Государственного бюджетного учреждения «Национальный музыкально-драматический театр имени В. Кок-оола». Имеет почетное звание «Народный художник Республики Тыва» (2010 г.). Общий стаж работы – 28 лет. Стаж работы в отрасли – 23 года. (Указ Главы Республики Тыва от 09.12. 2014 г. №283).
Кужугет Калин-оол Сереевич (1936 года рождения) – ведущий научный сотрудник Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Тувинский институт комплексного освоения природных ресурсов Сибирского отделения Российской академии наук» (ТувИКОПР СО РАН). В 1999 году присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Тыва». Награжден медалью Республики Тыва «За доблестный труд» (1996 г.), орденом Республики Тыва (2011 г.). (Указ Главы Республики Тыва от 06.11. 2014 г. №254).
Салчак Зоя Тюлюшевна  (1942 года рождения) – участковый врач-фтизиатр туберкулезного отделения  для больных костно-суставным туберкулезом Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Тыва «Противотуберкулезный диспансер». Имеет почетные звания «Народный врач Республики Тыва» (1998 г.), «Заслуженный врач Республики Тыва» (2006 г.), «Заслуженный врач Российской Федерации» (2006 г.). Общий стаж работы – 48 лет. Стаж работы в отрасли – 48 лет.

Куулар Дарый-оол Бораевич (1951 года рождения) – ветеран труда Дзун-Хемчикского кожууна. В 2000 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Тыва», в 2003 году звание «Почетный гражданин г. Чадана». Награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (1997 г.), Почетной грамотой ветеринарного и фитосанитарного надзора (2011 г.). Общий стаж работы – 40 лет.  Стаж работы в отрасли – 40 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 29.12. 2014 г. №297).

Тартан-оол Эрес Маскыр-оолович (1971 года рождения) – музыкальный руководитель оркестра Тувинского государственного ансамбля песни и танца «Саяны». Награжден Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва (2004 г.). Имеет Почетное звание «Заслуженный артист Республики Тыва» (2012 г.). Общий стаж работы – 22 года. Стаж работы в отрасли – 20 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 09.12. 2014 г. №283).
Монгуш Кунзенмаа Намбар-ооловна (1942 года рождения) – глава личного подсобного хозяйства с. Солчур Овюрского кожууна. Имеет почетное звание «Заслуженный животновод Тувинской АССР» (1990 г.). Награждена орденом «Знак Почета» (1985 г.), медалью «Медаль Материнства» II степени (1978 г.). Общий стаж работы – 47 лет. Стаж работы в отрасли – 47 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 14.01. 2015 г. № 4).
Шулуу Опал Агбаан-Шыыраповна (1930 года рождения) – ветеран труда Республики Тыва. Имеет почетное звание «Заслуженный работник культуры Республики Тыва» (2000 г.). Лауреат II Всесоюзного фестиваля народного творчества (1967 г.). На собственные средства издала сборник частушек. Общий стаж работы – 47 лет.
Курбатский Георгий Николаевич (1937 года рождения) – ветеран труда Республики Тыва. Заслуженный работник образования республики, кандидат исторических наук, профессор, лауреат премии Председателя Правительства Республики Тыва. С 1965-го года начал собирать тувинский фольклор. Автор монографий «Тувинцы в своем фольклоре», «По страницам древнерусской литературы». Общий стаж работы – 44 года.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Чепрасов Виктор Иванович (1959 года рождения) – начальник Барун-Хемчикского отдела вневедомственной охраны – филиала Федерального государственного казенного учреждения отдела вневедомственной охраны Министерства внутренних дел по Республике Тыва. Награжден медалью «За отличие в службе» III степени (1988 г.), II степени (1993 г.), I степени (2005 г.), нагрудным знаком «Отличник милиции» (1982 г.), Благодарность МВД РФ (2009 г.), Почетная грамота Российского Совета ветеранов ОВД и ВВ (2012 г.). Общий стаж государственной службы – 37 лет.
Пережёгин Михаил Алексеевич – директор Общества с ограниченной ответственностью «Водный мир». Государственными наградами Российской Федерации и Республики Тыва не награждался. Ведомственных поощрений не имеет. (Указ Главы Республики Тыва от 11.12. 2014 г. № 284).     
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ

 РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»
Шойдук Александра Баткаровна (1947 года рождения) – учитель начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с. Эрзин Эрзинского кожууна Республики Тыва. Награждена Почетной грамотой отдела образования администрации Эрзинского кожууна (2004 г.), Почетной грамотой администрации Эрзинского кожууна (2007 г.). Общий стаж работы – 44 года. Стаж работы в отрасли – 43 года. (Указ Главы Республики Тыва от 14.01. 2015 г. № 5).

Кара-Сал Валентина Тыртый-ооловна (1958 года рождения) – учитель начальных классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хайыраканская  средняя общеобразовательная школа» Дзун-Хемчикского кожууна. В 1999 году награждена Почетной грамотой Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Тыва, нагрудным знаком «Отличник народного образования Российской Федерации» (2001 г.). В 2001 году присвоено звание «Ветеран труда». В 2007 году награждена Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва. Общий стаж работы – 37 лет.  Стаж работы в отрасли – 37 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 14.01. 2015 г. № 5).
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ

 РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Семенова Алена Федоровна (1964 года рождения) – директор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей г. Кызыла «Детская школа искусств имени Нади Рушевой». В 2012 году награждена Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва. Награждена Почетной грамотой ТРОО «Союз женщин России» (2013 г.), Почетная грамота Министерства культуры и по делам национальностей Республики Тыва (2003 г.), Почетной грамотой Мэрии г. Кызыла (2010 г.). Общий стаж работы – 28 лет. Стаж работы в отрасли – 28 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 17.11. 2014 г. №261).

Шойдан Мерген Монгушович (1962 года рождения) – звукорежиссер службы информационных программ телевидения филиала Федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная  компания» Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Тыва». В 2009 году награжден Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва. Награжден Почетной грамотой Всероссийской государственной телевизионной и радиовещательной компании (2011 г.). Общий стаж работы – 35 лет.  Стаж работы в отрасли – 15 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 20.08. 2014 г. №176).
Думен-Баир Валентина Кара-ооловна (1960 года рождения) – директор Муниципального автономного учреждения  дополнительного образования детей «Детская школа искусств» Тере-Хольского кожууна Республики Тыва. В 2010 году награждена Почетной грамотой Председателя Правительства Республики Тыва. Награждена Почетной грамотой Министерства культуры и туризма Республики Тыва (2007 г., 2010 г.), Почетной грамотой Российского профсоюза работников культуры (2010 г.), Благодарственным письмом Председателя Правительства Республики Тыва (2010 г.). Общий  стаж работы – 34 года.  Стаж работы в отрасли – 34 года. (Указ Главы Республики Тыва от 20.08. 2014 г. №176).
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

 РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Сарыг-оол Мария Содуй-ооловна (1949 года рождения) – ветеран здравоохранения Республики Тыва. В 1999 году присвоено звание «Отличник здравоохранения». В 2003 году награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Республики Тыва. Общий стаж работы – 35 лет.  Стаж работы в отрасли – 35 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 14.01. 2015 г. № 5).

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЖИВОТНОВОД РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Донгак Светлана Дамбууевна (1942 года рождения) – чабан-тысячник личного подсобного хозяйства с. Солчур Овюрского кожууна. Награждена Почетной грамотой Законодательной палаты Великого Хурала Республики Тыва (2006 г.). Общий стаж работы – 39 лет. Стаж работы в отрасли – 32 года. (Указ Главы Республики Тыва от 14.01. 2015 г. № 5).
«НАРОДНЫЙ ХУДОЖНИК РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»

Байынды Эрес-оол Байырович (1948 года рождения) – народный мастер-камнерез, член Союза художников Республики Тыва. В 1999  году присвоено почетное звание «Заслуженный художник Российской Федерации». Имеет звание Лауреата Государственной премии Республики Тыва (1991 г.), награжден Серебряной медалью Академии художеств России (1998 г.). Общий стаж работы – 42 года.  Стаж работы в отрасли – 38 лет. (Указ Главы Республики Тыва от 26.12. 2014 г. № 290).
«НАРОДНЫЙ Х++МЕЙЖИ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА»
Сам Аян-оол Сергеевич  (1983 года рождения) – артист Государственного бюджетного учреждения «Тувинский Национальный оркестр» Министерства культуры Республики Тыва. Награжден Почетной грамотой Министерства культуры Республики Тыва (2013 г.), памятной юбилейной медалью в ознаменование 100-летия единения России и Тувы и основания г. Кызыла  (2014 г.). Общий стаж работы – 12 лет. Стаж работы в отрасли – 12 лет.
