Информация
О предоставленных организациям и индивидуальным предпринимателям льготах, отсрочках, рассрочках в Республике Тыва


В целях улучшения базовых условий ведения предпринимательской деятельности в республике приняты законы, предусматривающие «налоговые каникулы» вновь зарегистрированным индивидуальным предпринимателям, применяющим упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения, осуществляющим деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах и сфере бытовых услуг.
По данным налоговых органов,  налоговыми «каникулами» за 9 месяцев 2016 года воспользовалось  29 индивидуальных предпринимателей (по патентной системе налогообложения). Воспользовались налоговыми каникулами в Кызыле по парикмахерскому делу 2 предпринимателя, в Чадане 1 предприниматель, в с.Суг-Аксы – 1, по швейному делу всего 8 предпринимателей воспользовались налоговыми каникулами в Шагонаре – 3, в с. Дурген – 1, в с.Самагалтай – 1, в с. Суг-Аксы – 1, в Кызыле 2.
 По производству хлеба и хлебобулочных изделий – 1 в  с.Элдиг-Хем, 1 - в Кызыле. Трое предпринимателей открыли репетиторское дело в Кызыле. 6 предпринимателей зарегистрированы в с.Элегесте, пгт. Каа-Хеме, с.Сушь, с. Бояровка, г.Чадана, г.Кызыле для реализации деятельности по предоставлению прочих услуг производственного характера и т.д.
Информация по налоговым каникулам  за 2016 год по упрощенной системе налогообложения будет сформирована в первом квартале 2017 года.  
В целях поддержки предпринимателей в сфере торговли, общественного питания и бытовых услуг, подпадающих под условия такого специального режима как Единый налог на вмененный доход Министерство экономики Республики Тыва просит обратить внимание руководителей администраций муниципальных образований на возможность снижения ставки по налогу.
По данным налоговых органов администрация Бай-Тайгинского кожууна, Барун-Хемчикского, Тере-Хольского кожуунов не уведомило и не отработало с налоговыми органами в должной мере по принятым постановлениям о снижении налоговой ставки по ЕНВД. По информации администраций кожуунов соответствующие постановления приняты, однако в налоговые органы предприниматели, подпадающие под льготы отчитываются по старым ставкам налога. Администрациям Дзун-Хемчикского и Сут-Хольского кожуунов  необходимо проработать с видами деятельности, подпадающими под льготную ставку по ЕНВД (в Дзун-Хемчикском кожууне подпадают услуги ломбардов, в Сут-Хольском кожууне – обрабатывающие производства и строительства – сферы, не подпадающие под режим ЕНВД). 
	Снизилась ставка по налогу по отдельным видам деятельности
	В 5 районах Тувы с 15 процентов до:
12 процентов - в Бай-Тайгинском кожууне;
12 процентов - в  Барун-Хемчикском кожууне;
12 процентов - в  Дзун-Хемчикском кожууне;
10 процентов - Сут-Хольском кожууне; 
9 процентов - в Тере-Хольском кожууне;
10 процентов - в Кызыле 
14 процентов – в Монгун-Тайгинском кожууне
	Перечень видов деятельности: в Бай-Тайгинском кожууне – сельское хозяйство, обрабатывающие производства, транспорт и связь;
в Барун-Хемчикском кожууне – техническое обслуживание и ремонт офисных машин, строительство, лесозаготовки, ремонт радио и телеаппаратуры;
в Дзун-Хемчикском кожуне – ремонт и обслуживание компьютеров и оргтехники, бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин, бытовых приборов, услуги фотоателье, услуги парикмахерских, ремонт ювелирных изделий, бытовых часов и тд., ремонт, окраска и пошив обуви, изготовление и ремонт мебели, услуги проката, услуги ломбардов, услуги бань, душевых, услуги саун, химическая чистка и крашение, ремонт и изготовление металлоизделий. 
в Сут-Хольском кожууне – деятельность гостиниц, транспорт и связь, обрабатывающие производства, строительство;
в Тере-Хольском кожууне – розничная торговля медицинскими и фармацевтическими товарами, деятельность парикмахерских и салонов красоты.
В Кызыле - для впервые зарегистрированных после 1 июля 2016  по видам деятельности: оказание бытовых, ветеринарных, общепит без зала обслужив, наружная  реклама 





Микрофинансовая организация Фонд поддержки предпринимательства Республики Тыва в соответствии с Положением о порядке реструктуризации задолженности (обязательств) заемщиков Фонда предоставляет заемщикам рассрочки. Срок выдачи составляет 1 (один) год, при условии предоставления плана мероприятий, обеспечивающих погашение задолженности в сроки, установленные решением о реструктуризации.
[bookmark: _GoBack]В 2016 году Микрофинансовой организацией Фонд поддержки предпринимательства Республики Тыва (Фонд) на основании заявления получателя займа произведена реструктуризация задолженности в виде предоставления рассрочки по возврату заемных средств ИП Куулар Алдынай Александровне.
	

